

Diario de Burgos

Año LV. § N.º 16.883 § Domingo 24 de Junio de 1945 § Tel. 2015 § Apartado 46 § 25 céntimos

Ayer se clausuró la reunión de asesores religiosos de Sindicatos

Estos fueron recibidos por S. E. el Jefe del Estado

Madrid.— Se ha celebrado el solemne acto de clausura de la primera reunión de asesores eclesiásticos sindicales bajo la presidencia del ministro secretario general, camarada José Luis de Arrese, vicesecretario de Obras Sociales y delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, y los obispos de Tuy y el auxiliar de Madrid Alcalá. El acto se celebró a las doce y media en la Cámara Oficial de la Industria y a él asistieron todos los jefes de obras y Sindicatos nacionales, asesores eclesiásticos provinciales y numerosas jerarquías.

El asesor eclesiástico nacional leyó un telegrama dirigido al Jefe del Estado, expresando la adhesión y profunda gratitud de la reunión por las inestimables posibilidades de apostolado social y religioso que pone en sus manos la actual estructura sindical.

También se dirigieron telegramas de devoción filial al Nuncio apostólico y al Arzobispo Primado.

Después pronunció unas palabras el asesor eclesiástico nacional. Manifestó que se había iniciado una nueva fase de apostolado social que viene a ser como una afirmación de las palabras de Pío X cuando escribía que la Iglesia tiene una virtud de adaptación a las condiciones variables de la sociedad. Terminó confiando en los resultados felices de la obra que con la iniciativa y ayuda de la organización sindical comenzaban a realizarse y pidió a todos los asesores cumplan en sus puestos respectivos la urgente y difícil labor que se han impuesto como misioneros del trabajo. Seguidamente, dió lectura a las conclusiones de la Asamblea; después el ministro secretario general y los obispos de Tuy y el auxiliar de Madrid - Alcalá, hicieron entrega a los asesores provincia-

les de los emblemas y diplomas del cargo.

EL CAUDILLO RECIBE A LOS ASESORES

Madrid.—Esta tarde, en el Palacio de El Pardo, Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido a los asesores eclesiásticos sindicales que durante los pasados días han celebrado reuniones en Madrid. El asesor nacional, Padre Cantero, pronunció un brillante discurso, ofreciéndole el homenaje de fervorosa sumisión y adhesión incondicional como a Caudillo que a la vez que recoge los anhelos del pueblo con sed de redención social, apoya a la

Iglesia en su función redentora de orden moral y sobrenatural.

Mientras os contemplamos—dijo— entregado a vuestra labor de rectoría en el alba de la España renaciente con la fé y la esperanza de que la continuaréis magnánimamente durante toda la jornada, nosotros, sacerdotes, no cesaremos de orar por vos con las palabras litúrgicas: "Dómine, salvum fac regem". ¡Arriba España!

El Caudillo dirigió la palabra a los asesores religiosos para felicitarlos por la acertada labor que desarrollan entre nuestras clases trabajadoras y agradecerles el interés que ponen en ayudar a redimir las necesidades y aten-

der a las inquietudes de sectores tan importantes de la nación, ofreciéndoles el apoyo del Estado para que, al tiempo que llevan en sus manos el espíritu, puedan llevar a todos el pan y la justicia.

Les anunció las medidas tomadas como consecuencia del último Consejo de ministros para llevar a las distintas comarcas del agro español afectadas por la sequía, el remedio del trabajo rápido y abundante, habiéndose en estos momentos girado ya a las provincias, con diligencia desconocida en la gobernación española, cantidades importantísimas de los 650 millones que para crear trabajo y realizar labores se acordó emplear en las provincias afectadas.

Encargó a los reunidos que ellos, que van a compartir con los trabajadores

(Pasa a tercera página)

La verdad cristiana es la única capaz de dar norma y justicia a la vida del hombre

NO CREEMOS QUE TODO EL PROBLEMA SOCIAL ES CUESTION EXCLUSIVAMENTE DE SALARIOS Y PRECIOS

Importante discurso del ministro secretario en la clausura de la Asamblea nacional de asesores religiosos de Sindicatos

Señores asesores religiosos de Sindicatos:

El espectáculo que el Mundo nos ofrece no es nada halagüeño. Masas de combatientes que se despedazan entre sí; masas de prisioneros camino

del destierro; masas enormes de indigentes privadas de sustento y de hogar; masas de excombatientes para quienes la paz se abre como una interrogante llena de angustia. Por todas partes, masas desarraigadas y desesperadas. He aquí en lo que ha venido a resolverse aquella sociedad que no hace muchos años se creía a sí misma casi perfecta y he aquí lo que ha de gravitar más penosamente sobre ese tremendo problema que tenemos planteado los hombres de nuestro siglo: el problema social. Por eso si desde hace tiempo se viene pudiendo hablar de una cuestión social, ahora se puede hacer más que nunca. Y no sólo se puede, sino que se debe; sobre todo se debe actuar. Urgentemente, perentoriamente, hay que acudir a resolver este obsesante dilema social.

Los asesores religiosos de Sindicatos constituyen uno de los medios más eficaces para esta acción. Y la razón de ello es que su presencia activa en la organización de los trabajadores, representa la trabazón entre lo social

y lo religioso, trabazón que es indispensable para la consecución de los objetivos que la organización de Sindicatos se propone.

Necesidad de re Cristianizar

---: ---: al trabajador ---: ---:

Cabalmente, yo querría dedicar es-

(Pasa a tercera página)

Inauguración de un hospital en San Lorenzo de El Escorial

Asistieron la esposa del Caudillo y el ministro de la Gobernación a quienes la multitud aclamó con gran entusiasmo

San Lorenzo de El Escorial.—Con asistencia de la esposa de S. E. el jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, se ha inaugurado el centro secundario de Higiene, que comprende también el Hospital y consultas de fisiología del Patronato Nacional Antituberculoso, todo ello instalado en el edificio reconstruido por la Dirección General de Regiones Devastadas, en colaboración con la de Sanidad. El pueblo del Escorial aparecía totalmente engalanado con banderas y colgaduras.

El edificio que se ha inaugurado en el día de hoy simboliza los 52 análogos al mismo, que ya funcionan actualmente en toda España, ejercitando plenamente la lucha antituberculosa, antipalúdica, antivenérea, contra la mortalidad infantil, maternología, etc.

Doña Carmen Polo de Franco llegó a San Lorenzo a las doce en punto de la mañana. A la puerta del edificio aguardaban a la esposa del Generalísimo el ministro de la Gobernación, camarada Blas Pérez González, que había llegado acompañado de su esposa; el director general de Sanidad, doctor Palanca; el director general de Regiones Devastadas, don José Moreno Torres y otras personalidades médicas. La esposa del Caudillo, al descender del automóvil, fué obsequiada con un espléndido ramo de flores. Inmediatamente la saludó el ministro de la Gobernación.

DISCURSO DEL MINISTRO

A continuación habló el ministro de

la Gobernación. Dijo que sus palabras iban encaminadas a corresponder a las del alcalde. "Constituye el Centro que hoy inauguramos una institución co-

(Continúa en quinta página)

La conferencia polaca de Moscú ha terminado satisfactoriamente

Será formado un Gobierno de unidad nacional en el que figurará Mikolaichik

Londres.—Un comunicado oficial transmitido por la radio rusa anuncia que la conferencia polaca de Moscú ha terminado satisfactoriamente y, en su virtud, se formará un Gobierno de unidad nacional en el que entrarán tres representantes de los polacos residentes fuera del país. Uno de ellos será Mikolaichik, que asumirá un alto cargo en el citado Gobierno, añade el comunicado.—Efe

GRAN BRETAÑA CONSIDERA EL ACUERDO "MUY SATISFACTORIO" ---: ---: ---:

Londres.—La Gran Bretaña considera el acuerdo polaco logrado en

Moscú como una solución "muy satisfactoria" según ha declarado un portavoz del Foreign Office. Añadió que es de esperar que el nuevo Gobierno de unidad nacional en Polonia se comprometa oficialmente a convocar "elecciones libres y sin trabas", de acuerdo con el convenio de Yalta.

El mismo portavoz dijo también que la cuestión del ejército polaco del general Anderson, que depende del Gobierno exilado de Londres, es muy difícil de resolver y será estudiada después del reconocimiento del nuevo Gobierno por parte de las grandes potencias aliadas.

Efe

FALLECE EN PARIS EL príncipe Luis Fernando de Orleans Borbón

Era Infante de España

Paris.— Ha fallecido el príncipe Luis Fernando de Orleans Borbón, infante de España y vizcaino de Luis Felipe. Nació en Madrid el cinco de Noviembre de 1888.

Su muerte ha ocurrido en una clínica de esta capital, donde ha permanecido sometido a tratamiento durante los últimos meses.—Efe.

LAS RELACIONES

hispano-francesas situadas en el terreno de las realidades

Una aclaración a la noticia que anunciaba el cierre de la frontera con Francia

Madrid.— La Prensa de hoy publica telegramas procedentes del extranjero en que se hace saber que España ha cerrado su frontera con Francia.

Es inexacta esta manera de designar algunas medidas de carácter económico que el Gobierno español se ha visto en el caso de tomar para situar las relaciones hispano-francesas en el terreno de las realidades, ya que son muchos los productos, que, como naranjas, plátanos, tomates, cebollas, alcachofas, conservas de pescado, pescado fresco, etc., veníamos exportando al vecino país, financiándose estas exportaciones con créditos concedidos en pesetas por el Gobierno español y que ahora han llegado a su vencimiento, siendo necesario, por tanto, liquidar esa situación.

La zona de ocupación francesa en Alemania, ha quedado trozada

Comprende la mitad meridional del Rhin, el Sarre, el Palatinado renano, parte de Baden y un pasillo a través de Wurttemberg y Baviera

Paris.— La zona de ocupación francesa en Alemania, ha quedado ya trazada, según una información procedente del Cuartel general del 12 cuerpo de ejército aliado. La zona comprende la mitad meridional de la provincia del Rhin, el Sarre, el Palatinado renano, la mayor parte de Baden y el estrecho pasillo a través de Wurttemberg y Baviera, incluyendo la provincia de Vorpommern, en la zona occidental de Austria.

El trazado de esta zona no será oficial hasta que haya sido confirmado en las capitales aliadas, lo que se espera en breve.

La línea deja casi toda Baviera y Wurttemberg a las fuerzas de ocupación norteamericanas.—Efe.

ALEMANIA HA GANADO LA GUERRA BIOLÓGICAMENTE ---: ---:

Bremen.— El comandante Abraham Gelpin, del cuerpo de sanidad del ejército norteamericano y jefe de los servicios de asistencia a la población civil de Bremen, ha hecho unas declaraciones en las que afirmó que biológicamente hablando, Alemania había ganado la guerra.

Gelpin, que ha tenido ocasión de examinar el estado de salud de la población infantil de todos los países ocupados en Europa, dijo que los niños alemanes están fuertes y sanos, sin que se hayan observado en ninguna parte casos de desnutrición, en

contraste con Holanda, Bélgica y muchas comarcas de Francia etc., donde es cosa común y corriente ver niños raquíticos.—Efe.

Entusiasmo en América por las nuevas emisiones de Radio Nacional

Continúan recibiendo despachos

Madrid.—Entre las innumerables comunicaciones que diariamente recibimos de América, insertamos los siguientes despachos que demuestran el interés y entusiasmo con que se reciben las nuevas emisiones de Radio Nacional de España:

Río de Janeiro. "Oído estupendamente emisora. Felicidades en nombre colonia. Mío propio y personal consular. Eduardo Danis. Centro español".

Venezuela. "Inauguración estupenda, entusiasmados Caudillo noticiero sensacional. Felicidades. Padres Pasionistas".

Puerto Rico. "Les felicito por mag-

(Continúa en tercera página)

Pregon de la Falange

Falanges Juveniles de Franco

CENTURIA "ARLANZA"

Se recuerda a todos los camaradas encuadrados en esta unidad que la reunión semanal se realizará hoy domingo a las diez de la mañana, en el patio de la Casa del Cordón, debiendo asistir completamente uniformados.

Los aspirantes aprendices que últimamente pasaron a este Centuria, deberán asimismo participar en esta reunión.

Información sindical

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSPEDAJE Y SIMILARES

Se hace público para conocimiento de los industriales encuadrados en este Sindicato, que a partir del próximo lunes, día 25 de los corrientes, se procederá al reparto de los cupos de azúcar, café, jabón y chocolate, entre los diferentes grupos de Hospedaje, Restaurante y Cafetería.

De acuerdo con las instrucciones remitidas por circular, el despacho de vales se efectuará en la forma siguiente:

Día 25, establecimientos, números 1 al 90; día 26, del 91 al 180; día 27, del 181 al 216.

Las distribuciones se efectuarán desde las nueve y media de la mañana, a las una y media de la tarde, advirtiéndose, para evitar molestias, que bajo ningún pretexto se despacharán los vales a los empresarios que no se atengan a las normas fijadas. Aquellos que por causa justificada no puedan presentarse los días que les correspondan, podrán retirar los cupos el día 28 del actual.

ANUNCIOS OFICIALES

COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS BURGOS

La empresa del teatro "Avenida" invita a todos los médicos de Burgos y su provincia a una sesión privada sobre sugestión, hipnotismo, transmisión del Pensamiento, etc., por el profesor LEON, que tendrá lugar el lunes próximo, a las cuatro y media de la tarde, en dicho Teatro Cine Avenida. Burgos 23 de Junio de 1945.

El Presidente

Diputación provincial de Burgos

Sesión de la Comisión gestora

Preside don Julio de la Puente Careaga y asisten los señores Quintana, Avellano, López Linares y Paniagua, adaptándose los acuerdos siguientes:

Aprobar la relación de los precios medios de los artículos de suministro a las tropas del Ejército y de la Guardia Civil durante el mes de Mayo último.

Quedar enterada de la Memoria correspondiente al ejercicio de 1944, que presenta el Ayuntamiento de Arja, y felicitar a dicho Ayuntamiento por la labor realizada.

Aceptar la propuesta de la Comisión Provincial de Monumentos de dar alguna solemnidad a la inauguración oficial del monolito conmemorativo de la batalla de Atapuerca.

Admitir en la Casa de Caridad a Crescencio Fernández López, de Villabascos de Bezana.

No haber lugar a la admisión en dicho Establecimiento de Catalina y Lorenzo Ruiz Gallo, de Valdeajos de la Lora.

Conceder la subvención de 500 pesetas a cada uno de los Asilos de pueblos de la provincia que lo tienen solicitado.

Desestimar la instancia de Cosme de la Fuente García relacionada con el abono de los gastos que causó en el Hospital provincial.

Quedar enterada de los partes de ingreso de enfermos en el Hospital provincial por razón de urgencia.

Autorizar a don Martín Pérez, de Villagonzalo Pedernales; don Jacinto García, de Atapuerca; don Valentín Bezana, de Huerta de Arriba y don Zacarías Serrano, de Fuentedura, para ejecutar diversas obras en terrenos contiguos a carreteras provinciales.

Ceder en venta a don Angel Alonso, de Burgos, tres árboles secos existentes en los kilómetros 1 y 3 de la carretera de Burgos a Barbadillo del Pez.

Acceder a lo solicitado por el Ayuntamiento de Mazuelo de Muño, que pide se proceda a la redacción del proyecto de un camino vecinal desde dicho pueblo a empalmar con el de Cobia a Villagonzalo Pedernales.

Quedar enterada del oficio de la Jefatura provincial de Obras Públicas comunicando a la Diputación las cantidades que le han correspondido en concepto de subvención por el 1.º y segundo trimestre del ejercicio en curso para el servicio de conservación de caminos vecinales.

Asimismo se acuerda quedar enterada de los escritos de los Sres. Cortés Echánove, alcalde de Madrid y director de la Escuela de Estudios Penitenciarios, agradeciendo a la Corporación las felicitaciones que les fueron

cursadas a los dos primeros y las atenciones que se tributaron a los profesores y alumnos de dicha Escuela con motivo de su visita científica a esta capital.

Agradecer al Excmo. Sr. ministro de Educación Nacional la subvención de 10.000 pesetas concedidas para la construcción escolar en Santa María del Campo, así como la atención reservada a la Diputación.

Adquirir mediante subasta los géneros que se necesitan para el vestuario de los acogidos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Hacer uso de la palabra el Sr. presidente y manifiesta que esta tarde se celebrará en el Gobierno Civil una reunión convocada por la Junta provincial del paro obrero al objeto de tratar del paro obrero en esta provincia y facilitar datos a la Mancomunidad de Diputaciones que la sirvan de orientación al destinar cantidades del próximo empréstito para la construcción de caminos vecinales.

También dijo el Sr. Puente Careaga que el Sr. arquitecto le había prometido que en un plazo breve quedaría ultimado el proyecto de ampliación del Hospital provincial, cuya obra, que habrá de ejecutarse mediante subasta, vendrá a solucionar el problema que hace tiempo tiene planteado la Diputación para la admisión en el mismo de los enfermos de la provincia.

La Gestora teniendo en cuenta que en la semana próxima se celebran las Fiestas de San Pedro, adopta el acuerdo de no celebrar la sesión correspondiente al día 29.

Asociación de Damas de la Cruz de Malta de Sanidad Militar

Solemne triduo en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, en la iglesia de la Merced, los días 25, 26 y 27 de los corrientes.

Día 25: A las nueve de la mañana, misa de comunión por las fallecidas de la Asociación.

Por la tarde, los tres días, a las ocho, triduo solemne predicando el R. P. Martínez S. J.

Día 27: Festividad de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

A las once y media, misa, a la que asistirá el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo, predicando el R. P. Martínez, S. J., estando la parte musical a cargo de la Capilla de la S. I. C.

Día 28: A las once y media, misa en sufragio de los fallecidos del Cuerpo.

Notas militares

DESTINOS

Artillería.—Capitán don Juan Para Salas, de disponible forzoso en la sexta región, al regimiento de Artillería número 63.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión de 7.500 pesetas anuales a don Inocencio González López y doña Pascuala Ciruelos Moreno, de Burgos, y de 795'50, a doña Serafina Velasco Sanz, de Aranda de Duero, y doña Eulalia Díez Corral y doña Teodora Maestro Díez, de Villasantino.

PARA LAS PROXIMAS FIESTAS

Como ya comunicó el DIARIO DE BURGOS a sus lectores, la antigua y acreditada Casa OSBORNE, agradeciendo la gran aceptación que tienen sus vinos y coñacs, ha querido sumarse a nuestras tradicionales fiestas, dedicando una extraordinaria sesión de fuegos artificiales que serán quemados en el puente de San Pablo la noche del 30 de Junio.

En Cortes

se celebrarán grandes bailes públicos todos los días festivos amenizados por una orquesta de esta capital.

APRENDA CONTABILIDAD

por el método más sencillo, económico y práctico conocido hasta la fecha. Se convencerá si pide nuestro folleto ilustrado que remitiremos GRATUITAMENTE a quien lo solicite.

RADIO ENSEÑANZA - Cruz 11 - MADRID

Junta provincial de Carburantes líquidos de Burgos

Entrega de cupos del mes de Julio

La entrega de cupos correspondientes al próximo mes de Julio se verificará en las fechas siguientes:

Tarjetas clase "E" y "H" (taxis médicos y omnibus), días 25, 26 y 27 del corriente mes.

Tarjetas clase "G" (camiones), días 28, 30, y 2, 3, 4 y 5 de Julio próximo.

Tarjetas clase "A" (turismos), días 6, 7 y 9 de Julio.

Tarjetas clase "I" (industria), días 10, 11 y 12 de Julio.

Tarjetas clase "J" (agricultura), días 13, 14, 16 y 17 de Julio.

Los días 19 y 20 de Julio se despacharán las tarjetas que no se hayan presentado en los días señalados.

Aviso a los poseedores de tarjetas clase "A" (turismo).—Durante los meses de Julio y Agosto próximos, únicamente se autoriza a los poseedores de tarjetas clase "A" para que puedan retirar el cupo correspondiente a cada uno de los dos citados meses en cualquier agencia de la CAMPSA.

Nota importante para los poseedores de tarjetas clase "I" (industria) y clase "J" (agricultura).—Se advierte a los usuarios de tarjetas "I" y "J" que para el mes de Julio les serán entregados tickets de gasolina con una contraseña especial que limita su validez para retirar el producto a los aparatos surtidores de la provincia que los haya expedido.

AUXILIO SOCIAL

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los dueños de bares, sociedades, hoteles y empresas de espectáculos, pasen por esta Delegación, todos los días hábiles de diez de la mañana a dos de la tarde, para recoger los emblemas correspondientes a la cuestación que tendrá lugar el día 29.

Delegación provincial de Abastecimientos

Precios máximos para la venta de carne

Los precios máximos para la venta de carne, que regían en esta provincia, durante los días 25 de Junio a primero de Julio, serán los siguientes:

Vacuno mayor y despojos industriales, los mismos precios de la semana anterior, excepto el sebo, procedente de ganado lanar o cabrio, que expondrá a 15'50, es decir, una seta más barato que la semana anterior.

En vacuno menor, regirá el mismo precio para la carne de segunda clase sin hueso, expendiéndose la primera a 21'00 pesetas, el sebo a 6'97, el hueso blanco, a 3'15 y hueso rojo, a 1'87.

Finalmente, en ganado lanar y cabrio, se venderán las chuletas a 13'00 pesetas, la pierna y pata a 11'00 y la falda y pescuezo, a diez.

Requisitorio

Antonio María Dueñas, hijo de Belorado y Esperanza, natural de Belorado de 21 años de edad, soltero, vecino de Belorado, comparecerá en el término de 15 días ante don Rafael Santamaría Santamaría, Jefe Instructor del Regimiento Infantería San Marcial número 7 en Burgos, apareciéndole que de no verificarse en el plazo señalado será declarado rebelde.

Burgos a 22 de Junio de 1945. El Capitán Juez Instructor, Rafael Santamaría.

Hágase su fotografía por foto ARTE

Vea Exposición, Moneda 5

Banco Español de Crédito

Capital autorizado 200.000.000 Pesetas
" desembolsado 164.999.750 "
Reservas 122.416.039,50 "

SUCURSAL DE BURGOS

Almirante Bonifaz, 24 (Edificio de su Propiedad)

CAJA DE AHORROS

Libretas ordinarias a la Vista 2%

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO, BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUENGO, ROA DE DUERO, SALAS DE LOS INFANTES, VILLADIEGO Y VILLARCAYO

VIII ANIVERSARIO LA SENORA

Doña Felipa Villamiel Foncea

falleció el día 25 de Junio de 1937

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

(R. E. P. D.)

Su esposo, don Martín Avila e hijos; hermano y demás familia. Suplican a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán, mañana, lunes, día 25, en la Iglesia parroquial de San Lesmes Abad a las diez; en los P.P. Carmelitas de seis y media a diez; en la Divina Pastora las de nueve y media, diez y diez y media; en el convento de la Encarnación (Málaga); en San Lorenzo de Valladolid y en la parroquial de Porcuna (Jaén), por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Burgos, 24 de Junio de 1945.

¡ATENCIÓN!
Recorte este anuncio y preséntele a nuestros Depositarios IGNACIO PALACIOS S. A. para que le pongan un número de opción al REGALO DE ENTRADAS DE TOROS para las fiestas de San Pedro. (El numerado caduca el día 26 de Junio, siete tarde y la entrega de entradas el 28 a la misma hora).



AMONTILLADO FINO
VICTORIA
Bobadilla Jerez
pruebe y compare

CALZADOS VIUDA DE DORAO

le brinda la compra de calzado con una economía que le causará asombro y que su bolsillo agradecerá mucho.

acuda a nuestro establecimiento
CALATRAVAS, 1
(Al lado de la Estación de Autobuses)

¡ATENCIÓN!!

Continental Auto, S. A.

tiene el gusto de anunciar a todos los usuarios de automóviles e industriales del ramo, la próxima apertura de su nuevo establecimiento en esta plaza, dedicado a la venta de accesorios y recambios

PLAZA CALVO SOTELO, 8 - TELEFONO 1814
BURGOS

GUION Los intelectuales sinceramente servidores de la Patria

Las dos guerras últimas que ha vivido el mundo moderno han puesto de manifiesto una gran transformación social: la guerra ya no se hace entre ejércitos, sino entre pueblos. Es lo que se ha llamado guerra total. Ya no hay localizaciones para una ofensiva general; lo mismo intervienen en ella soldados que civiles, mujeres que hombres, viejos que niños. Entre otras consecuencias técnicas que este fenómeno produce -- y que no vamos aquí a tratar -- hemos de fijarnos en una; en popularización de los núcleos armados.

Ya no es el ejército una casta cerrada. En nuestra guerra civil hemos visto cómo en los cuadros castrenses de mando, diezados por el asesinato o por la muerte en servicio, penetraba como una rizada de sangre joven la mejor calidad humana del pueblo español. Con referencia las levas universitarias.

Y así nos hemos hallado, al fin del fenómeno bélico con una realidad nueva y de gran transcendencia; que el compartimiento estanco de lo militar había roto su aislamiento y se había convertido en núcleo de una España más solidaria y más energética. Dos instituciones eran en España entre sí desconocidas: Universidad y Ejército.

Tal desconocimiento era nocivo en extremo para una y otra. Ambas se necesitaban. Ambas han llegado ahora a contactos íntimos, y lo que hace diez años hubiera podido aparecer un sueño es hoy realidad; el profesor de Universidad compartiendo la cátedra de la Escuela Superior del Ejército con el profesorado técnico de cada Arma. Signo de verdadera solidaridad. Así se está logrando que de la opinión desaparezca aquella oposición entre la espada y la letra, que era tópic agrio de los discudidores y ensayistas de hace un decenio.

Al darle al Ejército ambiente universitario se le potencia su capacidad combativa. Y no necesita tal afirmación de pruebas; es evidente para todo el que sepa leer. Así mismo la comunicación de los universitarios con los mandos castrenses dará a aquéllos la dureza y consistencia de que carecían, en vez de intelectuales sin nervio patriótico, tendremos intelectuales sinceramente servidores de la Patria.

Para llevar los trabajadores a la Religión, hoy que devolverles su condición de personas

Discurso del ministro secretario ante los asesores eclesiásticos sindicales

(Viene de primera página)

Los pocos minutos a insistir sobre un punto concreto, a saber, el arreglo de la cuestión social es imposible si los trabajadores no son llevados al cristianismo y, al mismo tiempo, no es posible llevar los trabajadores al cristianismo si antes no se ha arreglado el problema social. Hay, pues, dos cosas entrelazadas entre sí tan estrechamente que es imposible solucionarlas por separado. De una parte la cristianización de los trabajadores; de otra parte, la resolución del problema social. Y como esta resolución para nosotros sólo es justa y posible desde la idea cristiana, esto es desde una cristianización radical del Mundo social, del mundo del trabajo, resulta que el problema que nos ocupa tiene dos dimensiones cuyas posibilidades de realización se condicionan mutuamente; la cristianización de los trabajadores y la cristianización del mundo del trabajo.

Por el público que me está escuchando creo que no es necesario que insista mucho sobre el primero de estos dos propósitos. Me importa, en cambio, subrayar la afirmación de que sin esa cristianización no es posible la resolución de la cuestión social. Todos vosotros recordáis la revolución de Asturias en Octubre de 1934. Cuando se produjo, hubo muchos que se asombraron de que los mineros, que, por

lo visto, estaban bien retribuidos y disfrutaban de relativas ventajas en comparación de otros trabajadores, fueran, precisamente, los que comprometieran su vida o su libertad en el movimiento revolucionario. Así fue, sin embargo, y José Antonio Primo de Rivera, en ocasión de un debate parlamentario, puso de manifiesto el error de los que se asombraban. Esta revolución, vino a decir, ha tenido un carácter místico, satánico, si se quiere, pero místico. Por eso, cuando la guerra de Liberación volvimos a ver cómo individuos que carecían de todo prefirieron destruir las propiedades de los burgueses que aprovecharse de ellas.

Y es que el problema social no es sólo un problema de estómago vacío; únicamente los que profesan una interpretación materialista de la Historia, pueden asombrarse de que gentes bien retribuidas se lancen a trastornar el orden social, pero como nosotros no lo somos, sabemos que lo económico no es sólo en la vida y que a una mística hay que oponer otra mística.

Unos años de propaganda insensata nos acostumbraron hace tiempo a hacer chistes fáciles acerca del paraíso comunista. Es muy posible que cuando los hacíamos, la gente, efectivamente, pareciera de hambre. Y, sin embargo, su nostalgia ha conquistado en la actualidad a millones de hombres que lo apetecen fervientemente. Porque cuando hablábamos nosotros del paraíso pensábamos en el paraíso terrenal lleno de frutos sabrosos y de comodidades pero no pensábamos que hay otro paraíso; un paraíso diabólico, montado sobre todas las licencias, sobre todas las irresponsabilidades; sobre cosas perversas que, precisamente, en cuanto tales, atraen, a un alma corrompida con la fascinación del mal.

Si no hacemos cristianos a los trabajadores es muy posible que estos preferan, más que una vida holgada, una vida de desenfreno, de iconoclasia ante las excelencias naturales de la vida.

No creemos por tanto, que todo en el problema social es cuestión exclusivamente de salarios y precios. Mejor dicho, dejemos de creerlo. Porque, precisamente, lo que sobra en el campo social cristiano son estadísticas y memorias cerca de lo, y lo que falta es un conocimiento más exacto de lo que es en la realidad el alma de un trabajador.

Necesidad de cristianizar el mundo del trabajo :-:-

Y junto a esta empresa de cristianizar a los trabajadores, acerca de la cual nada más quiero decir, porque vosotros entendéis de ello más que yo, la otra empresa que, como antes decía, está unida con ella indisolublemente y es esencial llevarla a cabo para poder llevar a cabo la primera. Se trata, simplemente, de cristianizar el mundo del trabajo. Y esto por dos razones: primera, porque la Iglesia tiene proclamado por boca de sus Pontífices, que la posesión de un minimum de condiciones de existencia es condición imprescindible para el ejercicio de la virtud. Segunda, porque no podemos hacer cristianos a los trabajadores si no cristianizamos previamente el mundo en que se mueven. No podremos hacer que un trabajador se mire a sí mismo como hijo de Dios si le negamos la consecuencia a que esa filiación le da derecho. Esa consecuencia es, ante todo, la condición de persona. Ved, pues, cómo la premisa fundamental para llevar los trabajadores a la Religión es devolverles su condición de hombres, de personas. El problema religioso se liga, por tanto, entrañablemente, al problema político y al problema económico. Si no los resolvemos todos no podremos resolver ninguno.

Porque, efectivamente, el sistema económico capitalista, y esto lo digo sin la menor concesión a la demagogia, priva al hombre de sus valores humanos, de sus fundamentos religiosos. La insinceridad reinante nos hace proclamar la superioridad de nuestros sistemas sobre otros que, como la esclavitud, por ejemplo, anulaban y escarmentaban la personalidad humana. Si fuéramos sinceros nos contestaríamos que en este momento en que os hablo hay en el Mundo muchos más

esclavos que pudo haberlos nunca en Roma y en condiciones de equiparación que resistirían victoriosamente cualquier comparación posible; porque la verdaderamente regitivo y escarnecedor de la personalidad humana no es tanto cargar a un hombre de cadenas (cosa más bien anecdótica y superficial) como negarles sistemática y permanentemente aquellos valores fundamentales que les confieren dignidad humana.

No voy a entrar ahora en el análisis de los fundamentos económicos del capitalismo. Quiero, sólo, destacar un hecho: el de que el trabajo del hombre sea considerado como una mercancía. Con ello, el socialismo ha convertido al hombre en una cosa, algo que se compra como el que compra una maquinaria; ha convertido el mundo del trabajo en un puro juego de intereses, en vez de hacer de él como lo fué en otro tiempo, una forma superior de convivencia entre los hombres. Ha dividido la sociedad, en lugar de un escalonamiento jerárquico determinado por la virtud y la competencia, en dos grupos irreductibles, irreconciliables -- el grupo de los burgueses y el de los proletarios --. Ha determinado, el privar de toda referencia trascendente a las condiciones del trabajo, la lucha a muerte entre estos dos grupos. Ha originado, en fin, la progresiva extensión y propagación del proletariado, su organización ofensiva frente al bando opuesto, y, en consecuencia, la posibilidad de una dictadura en todo el Mundo, con las consecuencias que sabéis todos.

Hay que devolver a los hombres su condición de tales y, para ello, hay que revolucionar el mundo de la economía, de arriba abajo. Hacer que el trabajo deje de ser una cosa que el hombre vende para volver a ser una cosa que el hombre hace y que, al hacerla, va actualizando la vida misma del hombre, su vida personal. Que el mundo del trabajo no sea un mero juego de intereses, sino una forma de colaboración y hasta de convivencia entre seres humanos. Que la producción no sea el resultado atribuible exclusivamente a la capacidad económica de unos pocos, sino la consecuencia del esfuerzo de todos y, por tanto, atribuible a todos. Hay que hacer todas estas cosas y hasta que no estén hechas; nuestros planes carecerán de sentido.

La Falange no quiere obreros pacíficos sino obreros cristianamente rebeldes :-:-

Hay que hacer todo esto y, por ello, vuestra misión es la más difícil. Porque con el trabajador pueden hacerse varias cosas desde el plano que ahora nos ocupa, puede simplemente aconsejarsele que sea arrogante, puede aconsejarsele que se deje de considerar, se vuelva contra lo malo y lo bueno y se procure por sí mismo lo que le hace falta; pero como nosotros no vamos a aconsejarles aquello, porque el Cristianismo no consiste precisamente en aconsejar a las gentes que soporten, sin más, la injusticia, pudiendo lícitamente contribuir a evitarla; ni vamos a aconsejarle tampoco lo otro, que, desgraciadamente tiene ya demasiados propagandistas. Tenemos que escoger un tercer camino. Tenemos que predicar la rebeldía entre los trabajadores, y, a la vez, recatarles de quienes les inciten a destruirlo todo. Vosotros, que habéis consagrado directamente vuestras vidas a Aquel que dijo: "Yo no he venido a traer la paz"; al mismo tiempo predicó la paz a todas las gentes, sabréis hacer realidad esta voluntad paradójica de conseguir a la vez, obreros revolucionarios y creadores, obreros cristianos.

Fijaos que esta misión de apostolado que se os encomienda no es una más en el curso de vuestra vida. No vais tan solo a acrecentar la instrucción religiosa de los trabajadores, a purificar su moral, a incrementar su piedad. Todo esto es necesario, es esencial, pero vuestra labor ha de ser mucho más honda. En vuestras manos está puesta la posibilidad de implantar la verdad cristiana en la entraña misma de lo social. Lo más sustancial del destino de España se os encomienda en este momento.

Y no sólo de España. El Mundo vive hoy desquiciado, descañado, propeño a todas las catástrofes materia-

EL CAUDILLO recibe a los asesores eclesiásticos sindicales

(Viene de primera página)

la inquietud de cada día, siendo sus consejeros y sus buenos amigos, sean los que hagan llegar a las jerarquías del Estado y del Movimiento la voz de aquellos trabajadores que no hayan sabido hacerlo por los otros cauces naturales.

Recibió las conclusiones elevadas a la Jerarquía eclesiástica y les ofreció el más entusiasta de los apoyos para el logro de la mejora de la interior satisfacción y de la elevación espiritual de los trabajadores integrados en los Sindicatos.

Terminado el acto, todos los asesores se trasladaron al templo de San Ignacio de Loyola, en donde se celebró un solemne Te Deum y exposición menor, oficiando el asesor nacional. --Cifra.

Luriace
ELECTRICIDAD - LUMINOTECNIA

MADRID, 10 -
TELÉF. 2578
BURGOS, -

Instalaciones de luz y fuerza
Reparaciones eléctricas de
motores y máquinas industriales
Electricidad del automóvil
Carga y reparación de baterías
APARATOS - MATERIAL - LAMPARAS - ETC.

Entusiasmo en América por las nuevas emisiones de Radio Nacional

(Viene de primera página)

nífico programa inauguración. Locutores y orquesta cámara Radio Nacional, inmejorables; audición, superior. Arriba España. Galo Hernández".

Buenos Aires. "Su transmisión ayer miércoles, perfecta y emocionante. Reciban mis felicitaciones y saludos. Conde Bulnes, embajador España".

Cochabamba. "Con intensa emoción volvemos a oír la voz de Patria y ahora en forma insuperable. Viva España. Ricardo Ocampo".

Ponce (Puerto Rico). "Felicitoles en tusiasmado espléndida, sensacional inauguración, prosperidad España bajo acertada dirección Generalísimo Franco, levante sentimiento patriótico. Adelante. Viva Franco. Viva España. Martín Aparicio".

les y a todas las catástrofes espirituales. Necesitado, más que nunca, de la verdad cristiana, ya veis cómo se aparta de ella, consciente o inconscientemente. Vosotros vais a ser los adelantados de una nueva Cruzada y Dios hará que vuestra obra sea estímulo y ejemplo para el Mundo; para este Mundo que ha perdido el camino seguro de los días apacibles, que se ha sumido en el error y que agoniza en mil sentidos; para este Mundo extraviado, equivocado y en trance de perecer, que nunca como ahora ha necesitado ser conducido hacia la verdad cristiana, única capaz de dar norma, dimensión y justicia a la vida del hombre.

Queda clausurado el Consejo nacional de asesores eclesiásticos de Sindicatos.
¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Próxima apertura del Bar IRENE

los mejores vinos licores, cafés; los aperitivos más selectos, el marisco más fresco, lo encontrará en este nuevo BAR.

Calatravas n.º 4
(Próximo a la Estación Autobuses)

VERMUT JAI-ALAI
es el Vermut de los deportistas y cazadores que han encontrado en él un buen aperitivo.

Depósitos «RISVE»
General Mola 5 - BURGOS

CORDON PRIMER REESTRENO
Precios de VERANO
N "El Diablo" E Burlado"
FORMIDABLE EXITO DE Jean ARTHUR

TEATRO - CIRCO CIRUJEDA

con una compañía de variedades y circo, bailes y canciones

RISA CONTINUA CON LAS DOS PAREJAS DE CLOWNS

14 artistas 14

Arte, risa, juventud y belleza

PRECIOS POPULARES

Teatro Principal
Grandioso éxito de la Compañía
DAVÓ-ALFAYATE
Mi señor es un señor
REESTRENO
Magnífica creación de la Compañía

Lunes: UNA CARTA DE AMOR -- Estreno

CINE CALATRAVAS
Continúa el éxito del sensacional estreno, de la más dinámica película de gansters

PERLAS QUE ACUSAN
INTRIGA -- EMOCION -- LUCHAS -- APASIONAMIENTO
Funciones a las 5'30, 8'15 y 11 noche

COLISEO
de un extraordinario film apasionado e interesantísimo

Hoy, a las 3'30: AGUILAS HEROICAS
A las 5'30, 8 y 11, grandioso estreno

Tarjeta de visita

CINE AVENIDA
Hoy, 5'15, 8 y 11 noche
Vea las faenazas de Carlos Arruza en

MI REINO POR UN TORERO
Algo que no se puede contar, sino verlo. ¡Y esto es verdad! Hoy último día

ESTAFETA de la ciudad

CARTAS AL "DIARIO"

Sr. Director del DIARIO DE BURGOS

Llamamos la atención del Sr. Concejal del Excmo. Ayuntamiento que tenga a su cargo la Sección de Obras Públicas, para que se dé una vuelta por la calle nueva de la Tesorera, muy particularmente por la noche, para que "vea" que no se vé, puesto que el Excmo. Ayuntamiento no se ha dignado dotar a dicha calle de una sola luz, ni obligar a las compañías o empresas eléctricas a ponerla en cada uno de los cinco antiestéticos postes que tienen colocados a todo lo largo de la calle, sobre todo en dos situados en frente de la casa rotulada con el número 10, que ostentan un cable de tacer o viento, que sin duda ha sido colocado para que se seccionen el cable a los habitantes del referido edificio, pues casi se hace invisible de día, con que no digamos de noche y sin luces ni transeúntes puesto que hay muñecos se han dado de narices con aquél ocasionándose por fortuna pequeñas lesiones y el consiguiente susto; pero el día que a alguno se le ocurra pasar corriendo o algún ciclista intentando pasar entre los referidos postes, es seguro que habrá que lamentar alguna desgracia. En evitación de lo que pudiera ocurrir y no lamentar accidentes, ruego a quien corresponda, dote a dicha calle de luces, se obligue a la empresa que sea, a quitar el cable o viento que tantos peligros entraña y por último que se haga cambiar la rotulación de la casa número 10, pues mientras ésta tiene número par, las demás de la misma manzana ostentan los impares.

Creemos que como vecinos de Burgos —así nos califica y clasifica el Excmo. Ayuntamiento, al cobrarnos el impuesto y demás impuestos municipales— seremos atendidos en nuestros derechos por quien deba ser igual que los que viven en el interior de la ciudad, ya que nosotros cumplimos como vecinos con nuestros deberes.

UN VECINO

La velada de ayer en el Avenida a beneficio de los Huérfanos del Magisterio

Un recital de canto, siempre ha sido una velada de intimidad, y ayer, el público puso de su parte todo lo necesario para que la actuación de la señorita García Guinea, fuera íntima y familiar. Aunque era organizado por huérfanos del Magisterio, a pesar del fin benéfico, los que escuchamos la voz cálida de la cantante, apenas pasamos de las cuatro docenas.

La señorita García Guinea, es muy valiente; ataba los agudos con un brío juvenil que predispone a una simpatía que aumenta más su presencia gentil. Habíamos oído que sus versiones gustaban de libertad y si esto lo observamos en la melodía de Santuzza, que supo decirlo con toda la tristeza que exhala, en la joya finísima que es "Selva opacca..." del Guglielmo—la mejor del programa—dió una muestra singular de fidelidad. Pero, ¿por qué no suprimir el recitativo inicial? En la ópera italiana, todo tan falso y artificial, el recitativo, sea como cámbalo en el bajo o simplemente "secco", tiene una fuerza dramática tan relativa, que Puccini lo suprimió, y Verdi siguió su ejemplo. Y en un concierto con mayor razón.

La canción de Chapí, tan ingenua y tan linda, la suspiró quizá un poco ampulosamente. Es trivial aunque comience en modo menor. Ruperto Chapí no debiera haber dejado nunca este género, el genuinamente español, la zarzuela chica, donde produjo una "Revolución" que apaga las pretensiones de "La Bruja" o "La Tempestad" o "Jugar con fuego"; estas melodías castizas no mueren jamás, la moda no pasa sobre ellas.

El volumen de voz de la joven cantante, en la región aguda alcanza una potencia notable, mientras en la "mezza voce" es de una dulzura inefable.

En el maestro Sarmiento, encontramos un acompañante ideal, con esa cuidada adecuación que entusiasma; su discreción, es el mejor elogio que podemos dedicarle.

¡Ah! Añadirémos que antes del recital se había proyectado la película "Mi reino por un torero", protagonizada por Arruza.

LE-AL

Lea DIARIO DE BURGOS

Entradas económicas para productores

La Empresa de la plaza de toros ha concedido a la Obra sindical Educación y Descanso un número determinado de localidades de sol para las dos corridas de ferias, a precio de 25 pesetas.

Los productores pueden recoger aquellas abonando su importe, en el Hogar de la Obra, calle de Vitoria, 22 y 24, a partir del lunes, desde las siete de la tarde.

Tómbola a beneficio del Hospital de San Juan

Continuación de la relación de regalos recibidos en las oficinas de la Guardia municipal, de diez a dos y de cuatro a ocho, con destino a la tómbola a beneficio del Hospital de San Juan y Casa Refugio de esta ciudad.

Señorita María del Carmen Grigelmo, un muñeco; don J. Ignacio G. Jáuregui, un búcaro; Novedades "Mar sal", una bolsa para trabajos en el campo; don Martín Avila, doce botellas de jerez seco; Manufacturas "Fibras Textiles", cuarenta cajas de hilados de lana; Imprenta "Polo", una papelería, un listín para teléfonos y un cesto para papeles; Exema. Diputación provincial, un cuadro de la Cena; señor ingeniero jefe de Obras públicas de Burgos, un jarrón de cerámica; señorita Carmenchu Aguilar Asenjo, un aparato de luz para mesilla; Comisaría General del Cuerpo de Policía, una maleta tipo "Avión"; Sastreía Fernando, un aparato de luz de mesilla; Librería Religiosa, un crucifijo; Hijos de Domingo de Pablo, cinco cofres de madera tallados; Droguería Fernando 12 peines de bolsillo, 12 id. de caballero, 12 paquetes de hojas de afeitar, doce cepillos para dientes y doce frascos de colonia; don Francisco Burgos López, dos búcaros; señorita Blanca Burgos López, un juego de licor; M. I. Sr. D. Pedro Mingo Estecha, un aparato de luz; Guantes "Helios", dos pares de guantes; señora viuda de Ruiz de la Peña, dos tapetes panamá y un velete; señorita María Luisa Ballesteros, un servicio de bordar; Banco de Bilbao, un cuadro repujado de la Catedral; don Félix Lorenzo Tiedra, cuatro paquetes de perborato dental; Peletería "Real", dos alfombras de pie de cama color gris; don Francisco G. Lara, un cuadro tallado con fotografía de S. E. el Generalísimo; Peña Cidiana, un aparato de luz; don Esteban Villamil Fonca, un aparato de luz mesilla; don Julián López del pecho, una alfombra pie de cama; don Régulo Peña, un tapete de panamá; Colegio de Abogados, cincuenta pesetas; señor cura párroco de Santiago y Santa Agueda, un libro; Sucesor de Tiburcio Santamaría, cuatro alfombras pie de cama; don Francisco Miguel, cinco libras de chocolate especial; Excmo. Sr. Marqués de Fuentepelayo, dos ceniceros y una campanilla de loza; Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, un jarrón de cerámica; don Rafael Sáiz Peña, cincuenta pesetas; don Teófilo Rojo, dos "Kempis"; Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo un cofre repujado y un crucifijo de plata; don Antonio Vega Arce, un aparato de luz mesilla; Hijos de Miguel Ruiz S. A., treinta pares de alpargatas "Argentina" fantasía, tipo 1945; Radio Electricidad, una plancha eléctrica de viaje; Bazar "El Norte", un aparato de luz de mesilla; señorita María Angeles Arrarás, una figura "Mozart".

Gratis

Se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija propaganda, de plata, forma sello, con foto esmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a Estudios Madrid. Apartado 10.043. Madrid.

TEATROS

Principa

"DOS PUNTOS DE VISTA"

Ayer debutó en nuestro primer coliseo la Compañía de comedias cómicas que presiden los prestigiosos actores José Marco Davó y José Alfayate, inaugurando la temporada de Ferias en el Principal con el estreno de Carlos Llopió "Dos puntos de vista".

De éxito rotundo puede calificarse la presentación de tan magnífico conjunto. Han tenido acierto al elegir la obra inicial; plena de gracia, bien construida, ágil, con tipos perfectamente dibujados y no carentes de humanidad, impregnada de un fino satirismo, ofrece ocasión a esos dos formidables artistas de la escena que son Marco Davó y Alfayate para realizar una labor realmente magistral.

María Alcalde, Esperanza Ortiz y un numeroso reparto les acompañaron en su triunfo, oyendo, con ellos, calurosos aplausos al final de los tres actos.

Es lástima que la falta de espacio nos impida ocuparnos con más detenimiento de lo que es la obra de Carlos Llopió estrenada ayer y de lo que fue la interpretación prestada por la Compañía a la misma, pero no quiséramos se nos quedase en el tintero consignar nuestra decepción ante el inexplicable comportamiento de un público que lo mismo que ayer pensó quizá que no había suficientes motivos para llenar la sala del Principal, no tiene inconveniente en acudir en masa—sin importarle un ardite los precios—cuando algún "mago" de habilidades más o menos dudosas, anuncia sus "experimentos". Son cosas de difícil explicación.

Sin embargo, estamos seguros de que Davó y Alfayate llevarán mucha gente a nuestro teatro municipal, durante la temporada que ayer comenzaron. Su magnífica actuación de ayer lo augura.

AERREUVE

DOS MAGNIFICOS PROGRAMAS PARA HOY Y MAÑANA

Para hoy y para mañana ha preparado la Compañía carteles de gran atractivo, hoy con caracteres de verdadero estreno representan "Mi señor es un señor", de Luis Fernández de Sevilla escrita expresamente para Davó y Alfayate y de la que hacen ambos excelentes actores magníficas creaciones.

Mañana nos darán una comedia de la que tenemos las mejores referencias es una delicada obra húngara adaptada a la escena española que responde al sugetivo título de "Una carta de amor" y que vale en todas partes a la Compañía el mejor de los triunfos.

Canciones, deporte, estudio, ambiente de montaña y mar. Albergues de verano de las Juventudes Femeninas.

VICESECRETARIA DE Educación Popular

Delegación Provincial de Burgos

En virtud de las R. O. de 20 de Agosto de 1927 y O. M. de 8 de Diciembre de 1933, reiteradas en el Boletín Oficial de 6 de Junio de 1935, queda prohibida la impresión de toda clase de impresos y efectos que representen o aparezcan representar valores monetarios de toda especie, billetes del Banco de España, valores del Estado y particulares, etc.

Avenida PROXIMA ACTUACION DE EUGENIO LEON CON SUS EXPERIMENTOS DE TELEPATIA

El próximo miércoles, día 27, actuará en el escenario del Avenida -el especialista en ciencias psíquicas, Eugenio León que, procedente del extranjero—aunque oriundo de Barcelona—y después de haberse presentado con singular éxito en varios teatros españoles, viene a nuestra ciudad.

Las noticias que sobre su arte nos han llegado, revelan la presencia de un caso verdaderamente extraordinario. En Zaragoza, donde hace pocos días realizó una sesión privada ante un reducido auditorio de médicos y periodistas, su éxito fue inmenso.

Véase lo que "Amanecer" de la capital aragonesa, ha dicho sobre el trabajo de Eugenio León:

"Realizó experimentos increíbles como, por ejemplo, atravesar la epidermis de algunos de los presentes con agujas, convencidos de que eran unas personas insensibles al dolor, es decir: verdaderos faquires".

"Heraldo de Aragón" señala:

"Eugenio León actúa de modo sincero, por obra del dominio de la voluntad, por estar en posesión de las facultades psíquicas que se requieren para el caso, así como por haber realizado los estudios científicos necesarios".

A este extraordinario artista—si le da la palabra—tendremos muy pronto ocasión de admirarle.

Antes realizará una sesión privada a la que hemos sido invitados así como los médicos de esta ciudad y otras personas.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 23 de Junio de 1915

Esta mañana se han celebrado en la Catedral solemnes funerales por el alma del presidente del Senado y capitán general don Marcelo de Azárraga.

Han asistido al acto el Reverendísimo señor Arzobispo y el elemento oficial

—Hemos recibido la visita de don Angel Pardo, propietario del cinematógrafo de la plaza de la Libertad, quien nos ha dicho que piensa inaugurar aquél el sábado 26, presentando las más altas novedades de los principales centros de producción.

—Anoche sufrió una caída a la entrada del Teatro Principal, Dolores García, de 66 años, fracturándose la pierna izquierda.

—De Madrid participan que existe la impresión de que continuará al frente del Gobierno el señor Dato.

Enfermedades de los ojos

El médico oculista don Ricardo Catalá, establecido en Valencia, Pintor Abril, 21, pasará consulta y recibirá a sus enfermos en BURGOS, Hotel AVILA, los días 25, 26, 27, 28, 29 y 30 de Junio.

Chopera

se vende, junto estación Poza de la Sal. Informes, Vallejo, "La Vieja", Poza de la Sal.

TARDAJOS - VILLARMENTERO - RABE

Venta de tierras

Quedan en venta algunas fincas sueltas en el término de Tardajos, a la parte de Villarmentero y Rabé. Sáenz de Santa María, San Juan 65.

Contra el Escarabajo de la patata

Piral - Cuquillo - Cigarrero - Gusano de la pera y la manzana

PIRALTISOL (ALGRY)

VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL, S. L.

Sucesores de JUAN JOSE ALONSO

Avenida de Navarra, 5 - Teléfono 1749

LOGROÑO



ACEITE BRUJO

SOLUCIÓN ALCOHÓLICA DE EFECTOS MARAVILLOSOS. Destruye los parásitos y sus gérmenes evitando la reproducción. NO MANCHA EL CUERPO NI LAS ROPAS

REUMA: LINIMENTO MASAGIL
CONTRA LA SARNA: SARNICAL



ESCARABAJO DE LA PATATA

Se combate eficazmente con Arseniato de cal y de plomo "Medem" Empleado con sulfatadoras "Medem" Pida instrucciones y material a.

Agencia de Abonos "Medem", en BURGOS, calle de Valladolid, 8 y 10 (Edificio de la Fábrica de Harinas de la Vda. de José Pérez) y en la provincia a nuestros Depositarios; en BRIVIESCA, D. Adolfo Martínez; MIRANDA DE EBRO, D. Jesús Ortiz, de la Casa Barquín y Compañía; MEDINA, D. Eloy López-Para; VILLARCAJO, D. Lorenzo Angulo; VILLASANA DE DUERO, D. Isidoro Martínez Roldán; ARANDA DE DUERO, nuestro Agente D. Cirino Pardo; ROA DE DUERO, don Daniel González; PAMPLIEGA Y ZONA CASTROJERIZ, don Angel Lafont.



Texto provisional de la Carta de las Naciones Unidas

El LXIV aniversario de la creación del Cuerpo de Prisiones

AYER TUVIERON LUGAR DIVERSOS ACTOS EN MADRID

Madrid.— Con motivo del 64 aniversario de la creación del Cuerpo de Prisiones, se ha celebrado una función religiosa en el convento de las Madres Mercedarias de don Juan de Alarcón. Asistió el obispo auxiliar de la diócesis y ofició el padre Torrens. Presidieron el acto el subsecretario del Departamento y el director general de Prisiones con alto personal. A continuación, en el Ministerio se procedió al reparto de cartillas a los hijos de 23 funcionarios retirados y se entregaron los premios José de las Heras y José Betancort a la viuda del funcionario con mayor número de hijos menores de 5 años, doña Pilar Fontán y al más anciano de todos los jubilados, don Francisco Giménez. También se hizo un donativo extraordinario de 750 pesetas al funcionario don José María Tutor, de 83 años de edad. Seguidamente, las autoridades se trasladaron a la calle de Bermúdez, donde fue colocada la primera piedra de las casas que se construirán para las funciones del Cuerpo. Cifra

VOTACION

Artículo 18.—Cláusula primera.—Cada miembro de las Naciones Unidas tendrá un voto en la Asamblea general.

Cláusula segunda.—El miembro que se halle en demora en el pago de su aportación financiera a la organización, no tendrá voto si el total de la cantidad que adeude iguala o excede las aportaciones debidas a dos años anteriores y precedentes. La Asamblea general podrá, sin embargo, permitir votar a tal miembro si se llega a la conclusión de que la falta de pago se debe a una situación sobre la cual el miembro en falta no tiene dominio.

Artículo 19.—Las decisiones de la Asamblea general sobre cuestiones de importancia serán tomadas por la mayoría de las dos terceras partes de los presentes que voten. Estas cuestiones abarcarán: recomendaciones con respecto al mantenimiento de la paz y de la seguridad internacional, elección de miembros del Consejo de Fideicomisos de acuerdo con las disposiciones del artículo 86, admisión de nuevos miembros en las Naciones Unidas, expulsión de miembros, suspensión de derechos y privilegios de miembros en cuestiones relacionadas con el sistema de fideicomisos y cuestiones presupuestarias, decisiones sobre otras cuestiones, incluso la determinación de nuevas categorías. Las cuestiones que deban ser decididas por mayoría de dos tercios serán tomadas por la mayoría de los presentes que voten.

PROCEDIMIENTO

Artículo 20.—La Asamblea general se reunirá en sesiones regulares anuales y en las sesiones especiales que las ocasiones requieran. Las sesiones especiales serán convocadas por el secretario general, a petición del Consejo de Seguridad o de la mayoría de los miembros de las Naciones Unidas.

Artículo 21.—La Asamblea general adoptará sus propias reglas de procedimiento. Elegirá su presidente para cada sesión.

Artículo 22.—La Asamblea general podrá establecer los órganos subsidiarios que considere necesarios para el cumplimiento de sus funciones.

CAPITULO V Consejo de seguridad

COMPOSICION

Artículo 23.—Cláusula primera.—El Consejo de seguridad constará de once miembros de las Naciones Unidas. Los Estados Unidos de América del Norte, El Reino Unido de la Gran Bretaña e Irlanda del Norte, la Unión de las repúblicas socialistas soviéticas, la república de China y Francia serán miembros permanentes del Consejo de Seguridad. La Asamblea general elegirá los otros seis miembros de las Naciones Unidas como miembros no permanentes del Consejo de seguridad, considerándose en forma especial, en primer lugar, la contribución de los miembros de las Naciones Uni-

das al mantenimiento de la paz y seguridad internacional, además de los propósitos de la organización y también la equitativa distribución geográfica.

Cláusula segunda.—Los miembros no permanentes del Consejo de seguridad serán elegidos por periodos de dos años. En la primera elección de miembros no permanentes, sin embargo, serán elegidos por un periodo de un año. El miembro que se retire no será elegido en una reelección inmediata.

Cláusula tercera.—Cada miembro del Consejo de seguridad tendrá un representante.

RESPONSABILIDAD PRIMORDIAL

Artículo 24.—Cláusula primera.—Con el fin de asegurar una pronta y eficaz acción de las Naciones Unidas, sus miembros confieren al Consejo de seguridad la responsabilidad para el mantenimiento de la paz y la seguridad internacional y convienen en que al cumplir sus deberes de acuerdo con tal responsabilidad, el Consejo actuará en nombre de ellos.

Cláusula segunda.—En cumplimiento de tales deberes, el Consejo de seguridad actuará de acuerdo con los propósitos y principios de las Naciones Unidas. Los derechos específicos concedidos al Consejo de seguridad para la ejecución de tales deberes están fijados en los capítulos sexto, séptimo y octavo.

Cláusula tercera.—El Consejo de seguridad someterá informes anuales y, cuando sea necesario, especiales a la Asamblea general, para su consideración.

Artículo 25.—Los miembros de las Naciones Unidas convienen en aceptar y cumplir las decisiones del Consejo de seguridad de acuerdo con las disposiciones de la presente carta.

Artículo 26.—Con el fin de fomentar el establecimiento y el mantenimiento de la paz y la seguridad internacional, con una menor diversión de los armamentos y de los recursos humanos y económicos del mundo, el Consejo de Seguridad tendrá la responsabilidad de formular, con la ayuda del estado mayor del Comité, planes que serán sometidos a los miembros de las Naciones Unidas para el establecimiento de un sistema de regulación de armamento.

VOTACION

Artículo 27.—Cada miembro del Consejo de seguridad tendrá un voto.

Artículo 28.—La decisión del Consejo de seguridad sobre las cuestiones de procedimiento, deberá ser tomada por el voto afirmativo de siete miembros.

Artículo 29.—Las decisiones del Consejo de seguridad en todos los demás asuntos, deberán ser tomadas con el voto afirmativo de siete miembros, inclusive los votos de los miembros permanentes, siempre que en las decisiones y conforme a los artículos pertinentes, una de las partes en disputa se abstenga de votar.

PROCEDIMIENTO

Artículo 30.—Cláusula primera.—El Consejo de seguridad deberá estar organizado de forma que pueda funcionar continuamente. Cada miembro del Consejo de seguridad deberá con ese fin, estar representado en todo momento en la sede de la organización.

Cláusula segunda.—El Consejo de seguridad celebrará reuniones periódicas en las cuales cada uno de sus miembros puede, si así lo desea, estar representado por un miembro de su gobierno o por algún otro representante designado especialmente.

Cláusula tercera.—El Consejo de se-

guridad puede celebrar reuniones en lugares fuera del punto de residencia de la organización, si a su juicio, ello puede facilitar y mejorar su labor.

Artículo 31.—El Consejo de seguridad puede establecer los organismos subsidiarios que considere necesarios para el desempeño de sus funciones.

Artículo 32.—El Consejo de seguridad adoptará sus propias reglas de procedimiento, incluso en el método de elegir su presidente.

Artículo 33.—Cualquier miembro de las Naciones Unidas puede participar en la discusión de una cuestión llevada ante el Consejo de seguridad, cuando este último considere que los intereses del miembro están especialmente afectados.

Artículo 34.—Cualquier miembro de las Naciones Unidas, que no sea miembro del Consejo de seguridad, o cualquier Estado que no sea miembro de las Naciones Unidas, si es parte en una disputa sometida a la consideración del Consejo de seguridad, deberá ser invitada a participar en los debates de la disputa. El Consejo de seguridad establecerá las condiciones que considere justas para la participación de un Estado que no sea miembro de las Naciones Unidas.

Artículo 35 (Este artículo ha sido dejado en blanco).

(Continuará)

Inauguración de un hospital en San Lorenzo de El Escorial

(Viene de primera página)

marcará modelo. Era una necesidad que sentía el pueblo de El Escorial. Yo he presenciado aquí cómo los accidentes no tenían una pronta y rápida curación; cómo los nacimientos se realizaban en lugares inadecuados, y cómo los niños estaban necesitados de asistencia. Además, por su situación, a El Escorial venía mucha gente a convalecer, necesitando de medios especializados para evitar la contaminación. En estas circunstancias y durante el penúltimo verano, conversando con el alcalde de esta localidad sobre las necesidades de El Escorial, me insinuó la de que debiera tener un Hospital y, efectivamente, esta insinuación, la sometí yo en el despacho del Caudillo a éste, que fue inmediatamente aceptada, como todo cuanto supone una mejora social. Y aquí tenéis resuelto el problema, sobre un solar antiguo de los tiempos de Carlos III, en el que funcionaba un hospital para mendigos y enfermos, y hoy, después de muchos siglos, hacemos esta mejora en beneficio de las gentes necesitadas. Yo tengo que agradecer a la Dirección general de Regiones Devastadas, públicamente, la celeridad y acierto con que ha construido este edificio, y a la Dirección general de Sanidad, la diligencia con que ha efectuado su instalación. Pido al pueblo de El Escorial que, a partir de hoy, a este hospital se le dé el nombre de "Hospital de la alcaldesa". Y ruego también a la esposa del Caudillo, aquí presente, que acoja con todo afecto y simpatía la alegría de este pueblo y la transmita al Caudillo, como asimismo la gratitud más viva por el interés con que se ha llevado a cabo esta obra. ¡¡Arriba España!! ¡¡Viva Franco!!

EL PUEBLO ACLAMA A LA ESPOSA DEL CAUDILLO

Terminado el discurso del ministro de la Gobernación, la esposa del Generalísimo, con el ministro, directores generales, autoridades y jerarquías y

demás personalidades, recorrió detenidamente el edificio, que previamente fué bendecido por el párroco de la localidad. Después de visitar las instalaciones, todas modernas, bellas eficientes, con las que se dota a San Lorenzo de El Escorial de un magnífico servicio asistencial y sanatorial, doña Carmen Polo de Franco, el ministro, autoridades y jerarquías, firmaron en el libro de actas de la Dirección General de Regiones Devastadas Terminada la inauguración la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado abandonó aquel lugar, entre las aclamaciones y vitores de la multitud, que se había agrupado en torno del edificio y a todo lo largo del trayecto, por donde había de pasar su automóvil.—Cifra.

TELEFUNKEN AGENCIA OFICIAL
SIEMENS **VAQUERO**
Almirante Bonifaz, 8 — Burgos

Fabricación propia de toda clase de cristales en extra-blanco y en color



Despacho inmediato de recetas de los Srs. Oculistas

ÓPTICA INTERNACIONAL

Calle de VITORIA, 33, 1.º piso
(Al lado de la farmacia Militar)

AGÁ

DESTRUYE LOS PARÁSITOS DEL HOGAR

Moscas, cucarachas, escarabajos, hormigas, chinches, pulgas, lepidismas, etc.



CAM

INSECTICIDA DE LA SERIE **DDT GIGY DDT**

NO ES VENENOSO, NO MANCHA

DE VENTA EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS.



Yoghourt
Mayté

FUENTE SANTA
DE LIERGANES
(Santander)

Estas aguas hacen desaparecer los catarros de la LARINGE, NARIZ, BRONQUIOS y PULMON y la predisposición a ellos. Instalación especial. (C. S. n.º 2039).

CORREAS INGLESAS

Pelo camello - Goma y lona
algodón impregnado - balata

FABRICA CORREAS CUERO

AMANTOS-GOMAS
EMPAQUETADURAS

IMAN, S. A.

Via Layetana, 125-127
Teléfono 13334 - BARCELONA

UNION FRUTERA BURGALISA

Frutas y hortalizas de selecta calidad a precios increíbles
Plátanos de maduración especial por procedimientos modernos, desde 2'60 pesetas kilo, en adelante

CONTRA TODO dolor

TABLETA **OKAL**

DOLORES DE CABEZA, DE MUELAS, DIENTES, NEURÁLGICOS, GRIPE, RESACA, MIGRAÑA, etc.



AYER. Todos tenemos un amigo pelma, inoportuno y ordinario, al que debemos los peores ratos de nuestra vida. Es el que, cuando nos encuentra en la calle está siempre dispuesto a acompañarnos adonde quiera que vayamos; el que se empeña en presentarnos, queramos o no, a los personales más absurdos; el que nos lleva por donde ni quisiéramos ir, el que no pierde ocasión de revelarnos vidas ajenas; el que se obstina en que seamos amigos de sus amigos y conocido de sus conocidos; el que nos invita, como el "castellano viejo" de Larra, a que prescindamos de la chaqueta y de todo hábito urbano; el que nos ofrece lo que no es suyo y dispone de lo nuestro como la cosa más natural y corriente del mundo; el que nos abruma, en fin, con el calor de su pégajosa e incorrecta cordialidad.

Todos conocen aún personas de semejante índole ¿verdad? Pues muy parecido a ese tipo de ocioso amigo, es el bueno del Sr. Verano. Véanlo por el día de ayer. No hay manera de quitárselo de encima. Si nos ponemos a trabajar, allí se nos llega, imponiéndonos la holganza, como el visitante contumaz que nos dice una y otra vez: "No trabaje tanto, hombre; dedíqueme un rato a los amigos". Y allí nos tiene Ud., mano sobre mano, asegurando que "no hay modo de hacer algo útil con tal veranillo". Si decidimos huir del mundanal ruido y "no sabemos nada de nada", el verano, en un abrir de puertas y ventanas, nos pone al corriente de una porción de ajenas interioridades: la disputa del matrimonio del tercero; la trifulca familiar de los vecinos de enfrente... Y lo mismo que estas comidillas el Verano nos sirve también gestos más fuertes. Y así la familia del principal como su tortilla de patatas con un sahumero de otro frito cualquiera, mientras los del segundo se tragan a la fuerza los "Suspiros de España" que el novio de "Cuqui", la del tercero, le ofrece por conducto de una Radio...

El verano es un pelma inoportuno, entrometido y ordinario. Por eso, porque el pobre es así, y no tiene remedio, todos quisiéramos librarnos de él, en el esquinazo del verano.

B. I.

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 918. Premiado con 2,50 pesetas, los números terminados en 18.

A LOS TOROS
La casa Bobadilla y Compañía, de Jerez, agradecida a Burgos y su provincia, por la atención dispensada a sus vinos y coñacs, regala 50 entradas (25 sombra y 25 sol) para las corridas de las Fiestas de San Pedro. Recorte los dos anuncios que salen en este DIARIO DE BURGOS, todos los domingos y martes consecutivos, que le dan opción al sorteo de las mismas, que se celebrarán ante el notario don Julio Albi, el día 26 de Junio próximo 7 tarde.

Y PARA LOS TOROS
Ignacio Palacios S. A. depositarios de dicha acreditada casa, por su parte regalan también, una botella de Amontillado Victoria, a los siguientes 50 números.

HABERES PASIVOS.—Se declara con derecho al haber pasivo de 1.000 pesetas anuales a doña Mercedes Serrano del Castillo, viuda de maestro nacional, y de 3.200 a don Mauricio Peñalba Moncalvillo, celador de Telégrafos jubilado, cuyas pensiones percibirán por la Tesorería de Hacienda de Burgos.

COLECTA PRO-HUERFANOS DEL MAGISTERIO.—Los niños de la Escuela Nacional de Nidáguila, han entregado a la Junta competente, la cantidad de doscientas una pesetas (201).

¿QUIERE INVITAR A SUS AMISTADES EN UN SITIO ELEGANTE?
Hágalo en el Restaurante de Auto-Estaciones.
Blanco Rueda y aperitivos finos, en Bar de Auto-Estaciones.

ASISTENCIAS PRESTADAS EN LA CASA DE SOGORRO.—Durante el día de ayer, fueron asistidas en la Casa de Socorro, las siguientes personas: Marcelina Lázaro Antón, de 61 años vecina del pueblo de Castrillo del Val, de contusión con gran hematoma

en la región frontal, al caerse de una caballería que montaba.

Hortensia Marcos Reol, de 20 años, Diego de San Vitores, de herida contusa en la región parietal izquierda. Florentino Casado, de 31 años, Gaspiscot, de herida inciso cortante en el tercer espacio interdígital de la mano derecha.

Valentín Lozano, de 43 años, de contusiones y erosiones en metatarso del pie izquierdo, por tropello de una bicicleta.

Benedicto Marín, de 30 años, de herida contusa en la mano derecha trabajando para Obras Públicas.

Diego Puncela Expósito, de heridas contusas en los dedos de la mano derecha.

José María Porras Morales, de dos años, Cid, 20, de contusiones en el brazo derecho por su tercio inferior por caída.

Antonio Moreno, de 40 años, Barrio Gimeno, 21, de herida contusa en la mano izquierda, trabajando para el Excelentísimo Ayuntamiento.

Francisco López, de 12 años, Lain-Calvo, 32, de herida cortante en el pie izquierdo.

Ha regresado de su viaje a Madrid, el Doctor García de Obeso, reanudando su consulta a partir del lunes 25 de los corrientes.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.
Nacimientos: Julia Herreros Gutiérrez.
Defunciones: Miguel Lomilla Mayoral, de Villavilla de Burgos, 31 años, Hospital provincial.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 692'1; a las dos de la tarde, 693'1; a las siete de la tarde, 694'8. Termómetro: Máxima a la sombra, 33'0; mínima a la sombra, 13'6. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde, SW—2 Km.; a las siete de la tarde, NNE—2 Km. Recorrido, 140 Km.

UN SUICIDIO.—El pasado día 18 puso fin a su vida, arrojándose al paso del tren correo núm. 25, en el sitio conocido por "Las Fuentes", de término municipal de Briviesca, el vecino de Los Barrios de Bureba, León Martín López, de 85 años, peón caminero retirado, de estado viudo, quien anteriormente había tenido un disgusto familiar y por su temperamento brusco, tomó tan fatal decisión. En el lugar del suceso se personó el

señor juez de Instrucción del Partido para la práctica de las diligencias de rigor, ordenando el levantamiento del cadáver.

AGRADECIMIENTO.—La viuda e hijos de don Antonio Villena Ramos (q. e. p. d.) dan las más expresivas gracias a cuantos se interesaron de su enfermedad y asistieron a su entierro.

Muy importante

El castellano es uno de los idiomas más difundidos por el mundo y posee además una riqueza de vocabios como ningún otro. Sólo los españoles que han procurado alimentar su espíritu con abundantes conocimientos útiles, lo hablan correctamente. No hay que olvidar, que para cultivar así la inteligencia, sufre el cerebro su natural desgaste. Para reparar este desgaste, es necesaria una buena nutrición a base de buenos alimentos y bien condimentados, que también los posee "El Castellano". Por eso le llaman el Restaurante de los inteligentes.

UN NIÑO MUERTO AL CAERSE DE UNA CAMIONETA.—Cuando iba montado en la cabina de la camioneta matrícula B. I. 12360, propiedad y conducida por su primo Norberto Calvo González, el menor Antonio González Calvo, de 5 años, ambos residentes en Villadiego, tuvieron la desgracia de que se abriese la portezuela de aquella, cayendo al suelo Antonio y resultando con tan graves lesiones que falleció pocos momentos después.

El Juzgado de Instrucción de Villadiego practicó las diligencias de rigor y ordenó el levantamiento del cadáver.

¡Abundancia de huevos!
¡Mayor cantidad de leche!
Conseguirá de sus aves y vacas si las alimenta con
harina de pescado RUVEL
La mejor y la más barata
Julio Ruiz de Velasco
Avenida de José Antonio, 12, Bilbao
Representante en Burgos:
ENRIQUE VILLA MATIENZO
Lain-Calvo, 24, 1.º

Forjado "Castilla"

Elementos	Componentes por m ² de forjado		Precio del m ²
	Unidades	Unidades	
Metros cuadrados de vigueta	1,61	25	25,00
Banquetas (pisos)	8,49	14	17,00
Metros cúbicos de hormigón reforzado	0,42	2,000	04,00
Total			154,00

Almacenes: José Cámara - Ingeniero de Caminos
Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1888 - Burgos

Todos admiran la frescura de mi tez
Mi secreto es el uso del producto perfecto de belleza para el cutis

VISNU
SIETE TONOS DISTINTOS

BALNEARIO DE LEDESMA
REUMA - CATARRO - PIEL
ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre. Teléfono 18 de Ledesma. Automóvil en la estación de Salamanca al BALNEARIO.—DON ANTONIO NOVO CAMPELO, prestigioso y conocido catedrático de la Facultad de Medicina de Santiago de Compostela, continúa en la dirección médica del BALNEARIO.
(C. S. 70)

Evangelio de este día según S. Lucas

En aquel tiempo: Acercándose a Isabel el tiempo de su alumbramiento dió a luz un hijo. Supieron los vecinos y parientes la gran misericordia que Dios le había hecho, y se congratulaban con ella. El día octavo vinieron a la circuncisión del niño, y llamábanle Zacarías del nombre de su padre. Pero, su madre, oponiéndose, dijo: No, sino que se ha de llamar Juan. Dijéronla: ¿No ves que tenga ese nombre? Al mismo tiempo, preguntaban por señas al padre del niño, cómo quería que se llamase. Y él, pidiendo la tablilla, escribió: Juan es su nombre. Lo que llenó a todos de admiración. Y al mismo tiempo recobró el habla, y usó de lengua y empezó a bendecir a Dios. Con lo que un temor se apoderó de todas las gentes; y divulgáronse todos estos sucesos por todo el país de las montañas de Judea. Y cuantos los oían, los meditaban en su corazón, diciéndose: ¿Quién pensáis ha de ser este niño? Porque la mano del Señor estaba con él. Además de que Zacarías su padre quedó lleno del Espíritu Santo, y profetizó diciendo: Bendito sea el Señor Dios de Israel, porque ha visitado y redimido a su pueblo.

REFLEXIONES
Celebra hoy la Iglesia nuestra Madre la festividad del Nacimiento de San Juan Bautista, el único que con la Santísima Virgen y nuestro Divino Salvador celebra su nacimiento, pues

de todos los demás santos se celebra el día, en que triunfando de la muerte del mundo y del infierno, con su muerte lograron alcanzar una corona inmortal en la gloria.
Y es que fué tanta la grandeza de San Juan Bautista, que superó a todos los Santos y sobre todo mereció ser distinguido.
Elegido para ser el Precursor del Salvador, fué concebido milagrosamente cuando sus padres, ya ancianos, habían perdido toda esperanza de tener sucesión. Anunciado su nacimiento por un angel, cuando su padre, el gran sacerdote Zacarías, ejercía sus funciones sacerdotales, su nacimiento rodeado de prodigios hace exclamar a cuantos lo contemplan esas frases que leemos en el evangelio de este día: "¿Quién pensáis es este niño?"

Santificado en el vientre de su madre con la sola presencia de Jesús que se acerca a él en las entrañas de María, su vida es un continuado milagro y un ejemplo y dechado de todas las virtudes, pudiendo con razón decir de S. Juan el evangelio "que la mano de Dios estaba con él" y así, lleno del Espíritu Santo, convirtió a muchos de los hijos de Israel al Señor Dios suyo, a fin de preparar al Señor un pueblo perfecto. Imitemos el ejemplo del Santo Precursor, adornando nuestra alma de todas las virtudes y contribuyendo con nuestro esfuerzo al reinado de Cristo en las almas y en el mundo.

J. N.

CULTOS
CATEDRAL: Misas rezadas, desde las siete a las once, en la capilla del Santo Cristo.

A las diez, horas menores, procesión y misa conventual.
A las once y media, y doce, misas rezadas.

CATEDRAL.—Capilla del Santísimo Cristo de Burgos: Hoy, 24, con motivo de la festividad de San Juan Bautista, se celebrará en esta capilla una misa rezada, a las doce y media, con acompañamiento de órgano.

R.R. TRINITARIAS: Cultos mensuales en honor de la Santísima Trinidad. Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, trisagio cantado y reserva.

MUJERES DE ACCION CATOLICA Y MARIAS DE LOS SACRARIOS

Mañana, lunes 25, se celebrará el retiro mensual dirigido por el Rvd. Sr. D. Demetrio Mansilla, en el Internado Teresiano, por la mañana a las doce y por la tarde a las seis.

JUNTA DEL APOSTOLADO DE LA ORACION

En la Iglesia de la Merced, se celebrará hoy, Dios mediante, a las cuatro y media y cinco y media de la tarde, respectivamente, la acostumbrada Junta de Caballeros y Señoras, conforme lo establecen los Estatutos del Apostolado de la Oración.

El R. P. Director invita a todos los señores Consiliarios y Celadores a que acudan con todo empeño a dicha Junta, dando así una prueba señalada de amor al Sagrado Colrazón.

Congregación mariana

SECCION DE HONOR

Se pone en conocimiento de todos los congregantes aspirantes de esta sección, que ha sido señalado el día 23 del próximo mes de Julio, para la celebración del solemne acto de imposición de insignias y bendición de la bandera de la "Sección de Honor" por el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo y con asistencia de todas las autoridades de la ciudad.

En este acto recibirá la medalla de congregante ilustre, don Manuel Valdés Larrañaga, vicesecretario de Secciones del Movimiento.

Vendo casa
en sitio céntrico, de cuatro pisos y magnífica planta baja.
Informes:
PAÑERÍA URREA

HOY SE JUEGA LA FINAL DE LA COPA EN MONTJUICH

Iriondo, en lugar de Bilbao, se alineará en el Atlético, y Bertolí, en el puesto de Epi, en el Valencia

ALINEACIONES

ATLETICO DE BILBAO				
Bergareche	Mitza			
Gelaya	Lezama			
Triondo	Bertol	Nando		
Panizo	Zarra	Gárate	Goinza	
Gorostiza	Igoa	Mundo	Amadeo	Bertolí
Lectue	Iturraspe	Alvaro	Asensi	
Juan Ramón	Eizaguirre			
VALENCIA				
Arbitro: Pedro Escartín				

Gran expectación en Barcelona ante el encuentro VALENCIA - Atlético de BILBAO

Barcelona.—La final que disputarán los equipos Valencia y Atlético de Bilbao ha despertado gran expectación. La demanda de localidades y la retirada que ya se ha verificado en los diversos puestos instalados, hace prever que Montjuich registrará un lleno absoluto.

De todas las ciudades de la región catalana se ha anunciado la llegada de trenes especiales que trasladarán a numerosos aficionados que quieren asistir a la final.

El Atlético de Bilbao realizó un ligero entrenamiento el pasado viernes en Sarriá. Juanito Urquiza, que junto con los atletas visitó Montjuich, declaró que el estadio le ha causado una magnífica impresión, tanto el terreno de juego, muy bien cuidado, como sus instalaciones.

El equipo de Valencia llegó ayer a esta capital, instalándose en el hotel Oriente.

A fin de facilitar el rápido y cómodo desplazamiento al Estadio, el Ayuntamiento ha autorizado un servicio extraordinario de taxis que partirán de la Plaza de España y además funcio-

nará de modo permanente, el funicular de Montjuich.

Al encuentro asistirán los representantes de las Federaciones Valenciana y Vizcaína, así como el presidente de la Federación Española y otros miembros de dicho organismo.

De Bilbao llegarán varios autocares, en los que se desplazan los incondicionales del Atlético, y de Valencia, además de las unidades que han sido agregadas al correo, llegarán hoy por la mañana grandes contingentes de aficionados levantinos.

El equipo de Mestalla ha decidido su alineación

Valencia.—Ha quedado definitivamente designado el equipo de Valencia y cuya formación reproducimos en otro lugar.

Ha causado verdadera sorpresa en el mundillo deportivo la inclusión de Bertolí en la línea de ataque, precisamente en puesto que no le es habitual, a más de tratarse de un jugador que reaparece en el campo después de haber permanecido inactivo toda la presente temporada y parte de la anterior.

A este respecto se recuerda que el año 1934 el propio Bertolí —que jugó en el equipo burgalés durante la guerra de Liberación— defendió los colores del Valencia en el puesto de medio derecha y también en una final jugada en el Estadio de Montjuich. Este jugador posee, además, el entorchado, de internacional.

En su reaparición parece ser que ha presidido el criterio de no hacer modificaciones en las restantes líneas y puestos, ya que en principio se hablaba de cambiar jugadores de distintas líneas para formar el equipo.

Los jugadores Epi y Mena, los dos extremos derechos del equipo valenciano, actualmente lesionados, también han llegado a Barcelona en unión de directivos valencianos y algunos familiares de los jugadores.

Tanto Epi como Mena, aprovechando su estancia en Barcelona se someterán a tratamiento.

BOXEO

Ha despertado gran interés la reunión de esta mañana

Cinco combates de gran atractivo

Está siendo muy comentada la idea de organizar una reunión boxística de tantos atractivos, como la que hoy a las doce y media de la mañana tendrá lugar en el Principal, entre los numerosos aficionados con que cuenta en Burgos el viril deporte. No es aventurado predecir, por ello, que será muy numeroso el público que, ávido de emociones, se congregue en torno del cuadrilátero para admirar el estilo y agilidad de Ruiz, el boxeo sobrio de Tino, la filigrana de Fajarnés y el nervio de González, frente a los calificados rivales que han de enfrentarseles.

Según nuestras noticias, ya desde ayer viene siendo muy numerosa la

demanda de localidades y nada tendría de extraño que la sala del Principal registrase un lleno como en los mejores tiempos del boxeo en Burgos. Y no es raro. Porque junto a la oportunidad de distraer un buen rato se ofrece la de contemplar unas peleas excepcionales. Y todo a precios popularísimos.

BALONMANO SEMIFINAL esta tarde en Zatorra

San Sebastián se enfrentará a Vitoria en balonmano

Esta tarde, a las seis y media, se ofrece un gran partido de balonmano: una semifinal.

Con esto escuetamente —con que participan San Sebastián y Vitoria— puede quedar dicho y recogido todo. Pero hay más. Mucho más. Y es, según se nos informa, que los equipos, dispuesto cada uno a ganar el pasto, a la final, se reforzarán. ¡Cómo si no fuera poco la clase, velocidad y potencia de Gómez Cruza, Jaimilo, Echave, Irretagoyena, etc., etc., por San Sebastián y la voluntad de Sorza, firmeza de tiro Arguiriano y otras magníficas cualidades por el conjunto vitoriano!

Desde luego, y esto se da ya por descontado, hoy, sobre el césped de Zatorra —¡bueno!, esto es un decir— evolucionarán algunos jugadores internacionales de este viril deporte. Venimos que la fecha en blanco que el fútbol nos depara, va a ser bien cubierta con este interesantísimo encuentro de balonmano, cuyo juego, desconocido en Burgos hasta fecha bien reciente, ha logrado sumar adeptos con rapidez y en cantidad insuperable.

El juego, espectacular y viril, y el partido, en el que entran en pugna dos equipos de categoría, ofrecen grandes atractivos e innegables calidades.

El balonmano se abre camino en nuestra ciudad. ¡Animo y adelante!

FUTBOL

Once directivos de la Gimnástica vencen a igual número de miembros de la "Peña Cidiana"

POR TRES TANTOS A DOS SE ADJUDICARON LA VICTORIA LOS PRIMEROS

Con carácter amistoso y ante una nutrida y selecta concurrencia, se enfrentaron a la ocho y media de la tarde del ayer, sobre el césped —llamado Ydes, como querían ya que la hierba ha desaparecido por efecto de la cáncula— de Zatorra, dos equipos representativos de la Junta directiva de la Gimnástica de Burgos y de la simpática "Peña Cidiana".

Hubo interés y emoción en la lucha y se prodigaron jugadas de mérito —no en balde figuraban en ambos conjuntos "viejas glorias" del fútbol burgalés.

Tino, defensa de la verdadera Gimnástica, hizo ayer de juez y realizó su cometido a satisfacción de ambos conjuntos contendientes.

Los gimnásticos, más duchos en estas lides, supieron apuntarse la victoria a su favor por 3-2, si bien sus contrarios fueron de mayor peligrosidad que los que tuvieron enfrente en el anterior encuentro cuando también vencieron a los ciclistas. A nuestro juicio un empate debiera haber sido el resultado lógico, pues los cidianos batallaron con tesón y coraje durante el transcurso de la lucha.

Con esta nueva victoria, se ha creado el equipo de directivos del once burgalés un prestigio sólido de imbatibilidad, poseídos del cual es posible lancen nuevos retos a otras "presuntas víctimas" y nos vuelvan a ofrecer dentro de poco tiempo un nuevo encuentro contra rivales de mayor categoría.

Fieles a la amistad que reina entre ambas sociedades burgalesas, vencedores y vencidos, a los que también se unieron numerosos partidarios de los dos equipos contendientes, se reunieron por la noche en el "rectángulo" de "Arriaga" donde dieron cuenta de suculentos y apetitosos manjares, concluyendo la fiesta dentro de sana y cordial alegría.

HOYOS

Baldosa, baldosas prismáticas, pavés. Vitoria, 19

SUPLENTE

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos Torrent, cómodos, ligeros, sin trabas ni tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en Burgos. El propio Director de la conocida Casa Torrent recibirá personalmente a cuantos lo deseen en Burgos, en el domicilio del Dr. Manuel Alonso Alonso, calle Vitoria, 28, únicamente el próximo martes, día 26 del corriente, bajo su prescripción. NOTA: En Valladolid, el miércoles día 27, en el domicilio del Dr. José Iglesias, calle Claudio Moyano, 13.—Despacho en Barcelona, ca. de la Unión, 13 — Barcelona. (C. C. S. núm. 6337)

Ya está la final encima. Montjuich como escenario. Una ingente multitud como espectadora. Y como protagonistas, los dos equipos que, desde el principio de temporada, se les tenía casi unánimemente como favoritos. Atlético de Bilbao y Valencia, exactamente los mismos que disputaron la final el año anterior.

Hoy, como ayer, ofrecen una ejecutoria brillante. Ambos han batallado con tesón. Y acierto. Los dos casos han secundado sus propósitos respectivos de alcanzar esta ansiada meta. Indudablemente, mejor ejecutoria, mucho mejor, la presenta el cuadro vizcaíno. De todos sus encuentros de Copa, jugando eliminatorias con la Cultural, Aviación y Español, no ha perdido uno sólo. Esto ya indica "algo". La línea de conducta del Valencia es mucho más endeble. Ganó siempre en Mestalla sin lograr vencer nunca fuera.

¿Quiere ello decir que el Atlético bilbaíno tiene el paso libre para que pueda alcanzar en propiedad la Copa de S. E. el Generalísimo? Quien esta apreciación se haga esa, desde luego, equivocado. Es cierto que el bando de San Mamés, para el pronóstico le favorece su línea comparativa. Pero también hace un año teníamos todos esos detalles del lado valenciano y hasta multiplicados por tres, y a la hora de la verdad las ilusiones valencianistas rodaron por tierra con estrépito vergonzoso.

Un partido de cara o cruz, nunca mejor empleada esta frase que en una final, nervios y corazón por medio, masas enardecidas, tiene mucho que pelear, y el menor soplo de la suerte o de la adversidad, el más pequeño imponderable, resultan factores importantísimos a la par que decisivos.

Gran final, en fin. En un marco grandioso. Demasiado grandioso por lo visto para un Valencia, que ha vuelto a resucitar el mito de las enormes dimensiones que no favorecen, y perjudican grandemente a su once cuajado de veteranos, al que no le va el fútbol de grandes desplazamientos.

Hoy, terminamos la final. Fogosidad, codicia, potencia, entusiasmo y un cerebro —Gárate— que jugará por el Atlético de Bilbao. Clase, técnica, trío defensivo eficaz, quizá el más eficaz de toda España, por el Valencia. ¿Vencedores?...

ARQUERO.

¡ATENCIÓN!

Recorte este anuncio y preséntesele a nuestros Depositarios IGNACIO PALACIOS S. A. para que le pongan un número de opción al REGALO DE ENTRADAS DE TOROS para las fiestas de San Pedro. (El numerado caduca el día 28 de Junio, siete tarde y la entrega de entradas el 28 a la misma hora).



Excelsior

El coñac que todos beben

REFUGIO DEL COMPLEJO

BATTANER

Radio - Amplificadores - Altavoces

Representación PHILIPS

Moneda 14

LUNAS — VIDRIOS — ESPEJOS en todas las clases y tamaños

PRECIOS SEGUN CANTIDAD

VIDRIERA BURGALESA

JULIO ACHIAGA

San Juan, 44 - Teléfono 2233

HOY, CAMPEONATO DE GIMNASIA DE LA SECCION FEMENINA

Como ya teníamos anunciado, hoy domingo a las once y media de la mañana, dará comienzo en el Club Ciclista Burgalés (local de invierno), la fase provincial correspondiente a los V Campeonatos Nacionales de Gimnasia Educativa de la Sección Femenina actuando los equipos de las distintas Sección de Flechas por el siguiente orden:

1.º Categoría B. Adelante; 2.º categoría C. Olimpia; 3.º categoría B. local de Pradoluengo; 4.º categoría C. Juventud; 5.º categoría B. local de Arja y 6.º categoría C. local de Pradoluengo.

Mañana, lunes, la actuación dará comienzo a las ocho y media de la tarde por el siguiente orden: 1.º categoría C. Imperio Azul; 2.º categoría B. Santa Fé; 3.º categoría C. Flechas en haz y 4.º categoría B. Luz de Castilla.

ALTAVOCES y AMPLIFICADORES para bailes. Todos los precios y potencias en

RADIOLANDIA

Cid, 18 BURGOS

Diario de Burgos

Cada día una cosa curiosa
Rayos infrarrojos para cocer el pan

Los delegados iberoamericanos en San Francisco obsequian a la representación estadounidense

PREPARATIVOS EN LA CONFERENCIA PARA UNA POSIBLE RECEPCION A LOS COMISIONADOS POLACOS

San Francisco.—Los funcionarios de la Conferencia de las Naciones Unidas han recibido instrucciones de prepararse ante la posibilidad de que el nuevo Gobierno polaco de unidad nacional que se forme como consecuencia de las negociaciones de Moscú sea admitido en San Francisco con tiempo para firmar la carta internacional, anuncia un enviado especial de la Agencia Reuter. En los círculos oficiales se espera que puedan ser resueltas las dificultades que presenta en estos momentos finales de la Conferencia, la llegada de una delegación polaca perfectamente acreditada.—

"INCIDENTE TERMINADO"

San Francisco.—La cuestión referente a las aspiraciones de Bolivia para una salida al mar, se considera en los círculos extraoficiales como "un incidente terminado", al menos en lo que respecta a la Conferencia de las Naciones Unidas.

Los observadores que han estudiado la actitud del Gobierno Villarroel, dicen que se verían sorprendidos si dicha cuestión se presentase nuevamente cada vez que exista una oportunidad, como por ejemplo en la Conferencia de la Paz. Recuerdan que cuando el general Peñaranda regresó a La Paz después de su viaje a Washington, fué criticado por no haber expuesto las aspiraciones bolivianas a Roosevelt, lo que, entre otras cosas, precipitó su caída.

El nuevo Gobierno ha expresado claramente su actitud sobre esta cuestión y se tiene entendido que Andrade, delegado boliviano en la Conferencia, presentó ayer el problema con plena autorización y siguiendo instrucciones de Villarroel.—Efe

STETTINIUS Y LOS DELEGADOS DE EE. UU. OBSEQUIADOS

San Francisco.—El secretario de Estado, Stettinius, y la delegación de los Estados Unidos en la Conferencia de las Naciones Unidas han sido obsequiados con un banquete de "solidaridad hemisférica" por los jefes de las representaciones de los 20 países iberoamericanos y del Canadá.

El acto se celebró en el Hotel Fairmont, en una sala especial adornada con las banderas de todas las naciones de América. Una orquesta interpretó música popular iberoamericana.—Efe

LA CONFERENCIA DE SEGURIDAD DE LAS NACIONES UNIDAS SE CELEBRARÁ EN LONDRES

San Francisco.—La próxima conferencia de seguridad de las Naciones

Unidas se celebrará en Londres en el mes de Agosto, según se afirma de fuente autorizada. Esta conferencia sería la primera reunión plena de la Comisión preparatoria para la organización de seguridad internacional, que formalmente quedará constituida en una breve reunión que se celebrará el próximo miércoles.—Efe.

Los comunistas comienzan a actuar en Alemania

En Berlín se ha formado un comité del partido socialdemócrata alemán

Londres.—Un "comité central del partido socialdemócrata alemán" ha sido formado en Berlín, según la radio berlina dirigida por los rusos. El partido socialdemócrata ha formado un comité de trabajo conjunto con el partido comunista. Estas dos noticias fueron dadas ayer, aniversario del ataque alemán contra Rusia.—Efe.

EN COLONIA HA SIDO DISUELTA UNA MANIFESTACION COMUNISTA

Cuartel general del XV ejército norteamericano en Alemania.—Se informa hoy que hace varios días, miembros de la policía militar norteamericana, disolvieron en Colonia una manifestación de unos cinco mil habitantes de dicha población, que, según se dijo, se habían reunido para dar la bienvenida a los prisioneros políticos alemanes liberados de Buchenwald.

Investigaciones posteriores han permitido saber se trataba de una manifestación comunista de protesta contra el Gobierno municipal de la ciudad, formado por centristas y derechistas, a los que se acusa de que a pesar de ser antinazis, están permitien-

Eisenhower ligeramente herido

Se lesionó al tomar el tren en marcha

Kansas City.—Después de haber dirigido las grandes y victoriosas campañas de Africa, Sicilia, Italia, Francia y Alemania, el general Eisenhower ha sufrido una ligera herida en la ciudad de Topeka (Estrado de Kansas), al tomar el tren en marcha.

El general se entretuvo demasiado hablando con un grupo de veteranos de guerra en el andén de la estación y cuando éste se hallaba ya en marcha se lanzó a él, sufriendo una pequeña herida en una pierna. No obstante, prosiguió el viaje a Abilene.

Ha concluido toda resistencia nipona en la isla de Tarokán

Aparri, en Luzón, ocupada por los aliados

Melburne.—Ha terminado toda resistencia japonesa en la isla de Tarakan, frente a la costa de Borneo, según se ha anunciado oficialmente. Efe.

APARRI CONQUISTADA

Manila.—La ciudad de Aparri ha sido conquistada por las tropas norteamericanas pertenecientes al VI ejército reforzadas por los guerrilleros filipinos. Aparri es la puerta de entrada al valle de Cagayán por la parte septentrional. El avance de las tropas aliadas prosigue.

Continúa en Mindanao la liquidación de las pequeñas bolsas enemigas. ALGUNOS GRUPOS FANATICOS CONTINUAN RESISTIENDO EN OKINAWA :—: Guam.—Aunque la resistencia organizada en Okinawa terminó hace tiempo, algunos grupos fanáticos japoneses continúan luchando en la retaguardia de las líneas norteamericanas utilizando todas las ametralladoras y armas cortas que pueden. Una información procedente del frente dice que 160 de esos desesperados nipones se han dado muerte a sí mismos con bombas de mano.—Efe

do el regreso a la ciudad y la reanudación de sus negocios, a antiguos dirigentes nazis, en tanto que cierran los oídos a proposiciones de otras tendencias dirigidas al mejoramiento de la vida y a la eliminación del mercado negro.—Efe.

MILLARES DE CASOS DE TIFUS

Londres.—Doce mil casos de tifus se han dado en Alemania, donde la enfermedad se registra en docenas de ciudades, según Radio Luxemburgo.

Bombardeo de las fábricas de aviones y arsenales navales en el JAPON

A partir de una fecha próxima más de mil superfortalezas bombardearán diariamente al Japon

Guam.—Más de 450 superfortalezas volantes norteamericanas han despedido millares de bombas de alto explosivo sobre cinco fábricas de aviones y arsenales navales japoneses en la isla de Hondo, causando daños inapreciables.

Con este ataque son 17 días consecutivos de ofensiva aérea norteamericana contra las islas metropolitanas del Japon.

Los objetivos de estos ataques han sido: el arsenal naval de Kure; la fábrica de aviones Mitsubishi y Kawasaki, en Kagamiyagahara, al Norte de Nagoya; la fábrica de aviones de Kawasaki en Akashi, 16 kilómetros al Norte de Kobe y la fábrica de bombarderos de Mitsubishi y Mihima en Takasima.—Efe.

MIL SUPERFORTALEZAS BOMBARDEARÁN DIARIAMENTE EL JAPON

Washington.—Más de mil superfortalezas volantes bombardearán todos los días el Japon, a partir de una fecha próxima, ha declarado el gene-

ral Arnold, jefe de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos.

Esta declaración fué publicada al conocerse una información de la radio de Tokio en la que se anunciaba que el emperador Hiro-Hito hará uso de sus poderes supremos para asumir el Gobierno del Japon, en caso de que surja una situación excepcionalmente extraordinaria.—Efe.

La ola de asesinatos continúa aumentando a pesar de los esfuerzos de las autoridades aliadas e Italianas para evitarlos y de la vigilancia de los funcionarios encargados de la seguridad de 60.000 fascistas detenidos en campos de concentración. En las cercanías de Milán, el populacho intentó asaltar la cárcel de Sexto Giovanni, donde están presos mil fascistas; tuvieron que intervenir varios carros blindados aliados, restableciendo el orden.

En las últimas 24 horas pasadas dos oficiales del Ejército, ex miembros del Ejército fascista, que se encontraban hospitalizados en Lovere, fueron raptados y asesinados.

Cerca de Aosta, dos empleados de la Central hidroeléctrica que estaban considerados como fascistas, fueron expulsados de las oficinas y arrojados al río, desde un puente, pereciendo ahogados. Los tribunales populares continúan actuando en toda la zona de Milán.—Efe.

Aumenta la ola de asesinatos en Milán

Numerosas personas murieron en las últimas 24 horas

Milán.—Dieciséis personas acusadas de fascistas, entre ellas varias mujeres, han sido asesinadas en la última veinticuatro horas.

La ola de asesinatos continúa au-

Trece quintas de los más viejos va a desmovilizar el ejército ruso

Aperturad el Kremlin

Londres.—La radio de Moscú ha anunciado que el Consejo Supremo soviético, en una sesión que duró menos de media hora, ha escuchado el proyecto gubernamental para desmovilizar trece de las quintas más viejas del ejército ruso.—Efe.

APERTURA DEL KREMLIN

Londres.—Se anuncia desde Moscú que el Consejo Supremo soviético ha abierto hoy el Kremlin en presencia de Stalin, Molotov y Zhukov.

Recepción en honor del señor Gómez Martínez

Madrid.—En el palacio de Viana, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Lequerica, ofreció hoy un almuerzo al ilustre periodista don Fernando Gómez Martínez, director propietario de "El Colombiano", de Medellín (Colombia).

Al acto asistieron el encargado de Negocios de Colombia, señor Peláez Trujillo, el consejero de la legación señor Lafu, y otras distinguidas personalidades del mundo diplomático y periodístico.

El señor Gómez Martínez ha visitado esta mañana la Hemeroteca municipal y el Museo románico.—Cifra.

Novísimo procedimiento de grandes resultados

Nueva York.—Mejores panecillos en menos tiempo, es el lema de un aparato para cocer pan que funciona a base de rayos infrarrojos en vez de calor de horno.

Una especie de bandejas individuales en cada una de las cuales se coloca un panecillo, van pasando, como un a modo de cadena sin fin, por unas baterías de reflectores ajustables provistos de lámparas de rayos infrarrojos, del tipo de las empleadas normalmente en los aparatos para secar la pintura y de esmaltado por recalentamiento.

Como los rayos infrarrojos son más penetrantes que el calor ordinario, la masa empieza a recocerse interiormente con la misma rapidez que en la superficie, y el proceso resulta, en general, mucho más uniforme. Otra de las ventajas del nuevo aparato es que se obtiene una corteza más lisa.

Efe

¿Quieres convertir pecadores?... "Mi Divino Maestro me ha hecho conocer que los que trabajan en la salvación de las almas trabajarán con buen éxito y sabrán el arte de mover los corazones MÁS ENDURECIDOS si tienen una tierna devoción a su Cruz Sagrada y trabajan por inspirarla y establecerla en todas partes".
(Santa Margarita)

Londres - Nueva York en cinco o seis horas

Este viaje trasatlántico podrá realizarse como resultado de un nuevo invento

Londres.—Como resultado de la aplicación de la turbina de gas, en un nuevo invento del doctor Rozbee Cox, aplicado a la aeronáutica, los vuelos trasatlánticos entre Londres y Nueva York, con pasaje, podrán realizarse en cinco o seis horas, marcándose en cinco o seis horas, marcándose que hasta ahora no se había alcanzado.

El inventor lo ha revelado así durante una charla radiada por los micrófonos de la B. B. C., añadiendo que con su invención será posible aumentar la velocidad en forma excepcional a razón de 500 millas por hora (800 kilómetros). Dijo también que el nuevo motor es de trepidación silenciosa y su ruido no se percibe en las cabinas del aparato.—Efe.

Tinta Pelikan

AGRICULTORES

Para combatir el "ESCARABAJO" de la patata la "ORUGA" de la col, la "CUCA" de la alfalfa,

Emplead PRODUCTOS NO VENENOSOS

DORIPHOL

(en botes de UN KILO y de 400 GRAMOS)
Insecticida orgánico de síntesis, integrado por el famoso compuesto

Dicloro Difencil Tricloroetano
NO CONTIENE ARSÉNICO

IMPORTANTE. El tratamiento más eficaz y necesario contra el ESCARABAJO DE LA PATATA, es el verificado POCOS DIAS ANTES DE LA COSECHA, pues destruye millones de insectos que no podrán reproducirse en la próxima temporada

FABRICANTES: Industrias Químicas de la Hulla - SOLER Y C.ª, LTOA. - San Adrián del Besós (Barcelona)

Base de distribución para la región burgalesa:

SOCIEDAD ESPAÑOLA PARA LA MEJORA DE LA PATATA - Calle Madrid, 28 - BURGOS